

## SE INTERRUMPEN LAS NEGOCIACIONES ANGLO-INDIAS

### Gobierno de transición hasta la reanudación de las conversaciones

**El virrey expresa su sentimiento ante el fracaso de sus gestiones**

Nueva Delhi, 26.—Se informa que la Misión gubernamental británica y el virrey, mariscal lord Wavell, mantienen contacto con el Gobierno británico acerca del esperado anuncio oficial sobre el Gobierno interino de la India.

En los medios allegados a la Misión se espera que el comunicado se publique dentro de las próximas 24 horas. Se cree que tres ministros británicos, sir Stafford Cripps, lord Pethick Lawrence y Alexander, saldrán para Londres a finales de esta semana y en los círculos del Congreso se espera que a su llegada a Inglaterra el Gobierno británico anunciará las nuevas bases para la formación de un Gobierno interino hasta que se promulgue la nueva Constitución.—Efe.

Londres, 26.—La Misión gubernamental británica para la India y el virrey han anunciado que se ha acordado suspender temporalmente las negociaciones para la declaración de la independencia de la India y que se proceda a la formación de un Gobierno de transición hasta la reanudación de las negociaciones, según comunica de Nueva Delhi la agencia United Press.

En la nota, los miembros de la Misión y el virrey expresan su sentimiento ante el fracaso de sus gestiones y exponen que «estamos dispuestos a renovar tales esfuerzos para formar un Gobierno como primer paso a favor de la independencia del país. Subraya a continuación que se interrumpen las negociaciones mientras se celebran las elecciones para la Asamblea Constituyente y expresa la esperanza de que mientras tanto los dirigentes del Congreso y de la Liga Musulmana lleguen a un acuerdo.

La Misión gubernamental británica regresará a Inglaterra el próximo sábado, día 29.—Efe.

Nueva Delhi, 26.—En la resolución adoptada por la Comisión ejecutiva del Partido del Congreso, que acepta el plan de la Misión gubernamental británica para la India, se hace constar que no pueden aceptar un Gobierno provisional, sino un Gabinete que represente a toda la opinión de la India y que deberá constituirse lo antes posible. Efe.

## PROFUNDA DISCREPANCIA EN LA O. N. U. EN TORNO A LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

### Ahora se habla de admitir a nuestro país en la Asamblea de Sanidad de la Organización

#### La mayoría de los países hispanoamericanos son partidarios de dicha admisión, en contra de los deseos de Rusia

Nueva York, 26.—«El Consejo de Seguridad ha rechazado otra propuesta polaca de que todas las Naciones Unidas rompan sus relaciones diplomáticas con España. El Consejo se ha apoyado en la votación de la propuesta anterior, en la que ya se mantenían puntos de vista opuestos, según los cuales el régimen de Franco no constituye amenaza inmediata para la paz, con lo que las sanciones contra él constituirían una violación de la Carta de las Naciones Unidas», dice el diario «The New York Times» en un editorial. «Pero la Subcomisión ha descubierto también que Franco constituye una amenaza latente y, por lo tanto, recomienda que la Asamblea general se incorpore a la lucha contra él.

El delegado polaco presenta otra moción, de que el Consejo está dispuesto a volver a estudiar el caso antes del 1 de septiembre, para determinar «las medidas prácticas apropiadas», que sólo podrían basarse en lo que el Consejo ya ha rechazado. Por esta razón, y porque ello podría impedir a la Asamblea general acometer el caso por su propia iniciativa, la moción polaca habrá de rechazarse», añade el periódico neoyorquino.—Efe.

### SALE PARA LONDRES EL EMBAJADOR BRITANICO EN MADRID

Madrid, 26.—Ha salido para Londres, en avión, el embajador de Inglaterra en España, sir Victor Mallet.—Cifra.

### El 1.º de septiembre se celebrará el plebiscito griego

Atenas, 26.—Después de una larga reunión del Parlamento griego, se ha votado una resolución para celebrar el plebiscito el primero de septiembre. Efe.

### UNA ADVERTENCIA A YUGOSLAVIA

#### Se considera la concentración naval anglo-yanqui cerca de Trieste

Washington, 26.—La concentración de barcos de guerra norteamericanos e ingleses cerca de Trieste es interpretado en los medios diplomáticos de esta capital como un signo esperanzador sobre un acuerdo en la cuestión de Trieste y no como síntoma de graves acontecimientos. Se cree que esta concentración naval puede tener como fin el servir de advertencia a los yugoslavos de que cualquier golpe de fuerza contra el acuerdo de los «cuatro grandes» sobre Trieste está llamado al fracaso. Se estima probable que los soviets hayan sido informados de las intenciones pacíficas de la concentración naval angloamericana.—Efe.

### AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 26.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: D. Nicasio de Aspe Baamonde, teniente general honorífico en reserva; don Rafael Santapau Ballester, general jefe de la División 31; don Luis Gábarza Sitjar, inspector médico, jefe de Sanidad de la Primera Región Militar; don Carlos Satorius y Diaz de Mendoza, agregado aéreo a la Embajada de España en Londres; don Pablo Suances Tándenes, director de la Escuela de Guerra Naval; don Manuel Villegas Cardoqui, coronel del Estado Mayor; don Angel Sanz Vinageras, coronel jefe del Regimiento de Infantería Alava 22; don Sabas Navarro Brindos, teniente coronel de Infantería, y don Francisco Domínguez Hualde, comandante del Cuerpo de Ingenieros, Armamento y Construcción.

### Jose María Alfaro, hijo adoptivo de Aguilar de Campóo

Asistieron al homenaje Guillén Salaya, los gobernadores de Jaén y Patencia y el marqués de la Valdavia

Valencia, 26.—En Aguilar de Campóo se ha rendido un homenaje al vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José María Alfaro. Asistieron el gobernador civil, los secretarios de las Cortes, marqués de la Valdavia y don Antonio Pagaoga; una representación de las mismas; el secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, Guillén Salaya; el alcalde de la localidad y procurador en Cortes, señor Carbonell, y otras autoridades y personalidades. El alcalde entregó al señor Alfaro un pergamino en el que se le nombra hijo adoptivo de Aguilar de Campóo. Hicieron también uso de la palabra, en representación del presidente de las Cortes y de la Mesa de las mismas, el secretario, marqués de la Valdavia, y los gobernadores civiles de Patencia y Jaén, que también concurrieron al acto. Por último, pronunció unas palabras de agradecimiento el homenajeado. Más tarde fueron inaugurados un Matadero y un grupo escultórico a mediodía hubo una comida en honor del señor Alfaro. Se dieron vivas a España, al Caudillo y al homenajeado.

### NO APARECEN LOS OFICIALES SEQUESTRADOS POR LOS JUDIOS

Sigue el plan de registros domiciliarios

Jerusalén, 26.—Continúa el plan de registros domiciliarios para encontrar a los oficiales británicos secuestrados. Unicamente se hallan armas de todas clases y gran cantidad de municiones.

Hace dos noches se comunicó telefónicamente que en el Teatro de la Opera en Tel-Aviv, se encontraban secuestrados dos oficiales británicos, lo que hizo que acudiesen a dicho teatro cientos de personas, pero la misteriosa llamada se repitió con las Redacciones de los periódicos judíos para decir que por razones de seguridad no se podía dar cumplimiento a la promesa.—Efe.

### ESPAÑA, EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE RADIODIFUSIÓN

Madrid, 26.—Para representar al Gobierno español en la Conferencia Internacional de Radiodifusión ha marchado a Ginebra el director general de Radiodifusión, don José María Guijarro, y el letrado mayor del Consejo de Estado, don José María Rovira.—Cifra.

### EL PRESIDENTE DE PORTUGAL VISITA A HUBERTO DE SABAJO

Lisboa, 26.—El periódico «O Século» informa que el presidente Carmona ha visitado al ex rey Humberto de Italia y a la ex reina María José, en su residencia de Cintra. Al presidente le acompañaba un ayudante, y estuvieron presentes también Graziani y Casiani, ayudantes del ex monarca italiano.—Efe.

### HERMANA DE LA CARIDAD, CON DECORADA

(Sor Paz Izquierdo, a quien se le ha concedido la Cruz de Beneficencia)

Las insignias le fueron impuestas por el ministro de la Gobernación

### Donativo del Caudillo a veinte penados

Guacix, 26.—Por la Alcaldía se ha efectuado el reparto de veinte donativos del Caudillo, otorgados a otros tantos presos de esta ciudad, y por conducto del Patronato Pro Presos. El acto resultó muy emocionante. Cifra.

### EXPERIMENTACION EN LA CONFERENCIA DE PARIS

#### Ante la demanda de Molotov de convocar sesión urgente para la consideración del problema de Trieste

Belgrado considera que dicho problema alcanza categoría europea

Paris, 26.—A las diez de esta mañana se han reunido los Comités especiales para estudiar los problemas de las colonias italianas, después de insistir Molotov para que la cuestión se llevara a cabo lo más rápidamente posible.

Anoche, los ministros de Asuntos Exteriores se reunieron para redactar una lista de los principales puntos sobre todas las cuestiones que aún quedan por resolver.

Esta tarde se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores, bajo la presidencia de Beyin. El primer ministro francés, Bidault, estará representado por su adjunto, ya que él presentará su nuevo Gabinete a la Asamblea.

El Comité de adjuntos de los ministros de los «cuatro grandes» discutirá la propuesta de los Estados Unidos hecha el día 20 de este mes para aplazar por un año la decisión acerca del futuro de las colonias italianas.

El plan propuesto por Bynes indica que si no se alcanzaba una solución para fin de año, las colonias italianas debían ser colocadas bajo el control de la ONU.—Efe.

### RUSIA PROPONE UNA REUNION URGENTE

Paris, 26.—Se ha reavivado la expectación en torno a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, como consecuencia de la demanda soviética de que sea convocada una sesión especial urgente para la consideración de las cuestiones vitales italianas, y sobre todo del problema de Trieste. La propuesta fue hecha esta mañana por Vichinski, viceministro (Pasa a la 3.ª página)

### LA REPUBLICA EN ITALIA EXCOMBATIENTES Y MUJERES, A LA GREÑA CON LA POLICIA

#### El alcalde que daba mal pan y fue maltratado por los revoltosos

Roma, 26.—Centenares de ex combatientes y mujeres han asaltado en Bari la Jefatura Local de Policía, después de celebrar una manifestación para pedir pan y trabajo. La policía, auxiliada por los «carabinieri», rechazó a la multitud.

En Binto, cerca de Bari, una muchedumbre de mujeres, que protestaba contra la mala calidad del pan, asaltó el Ayuntamiento y maltrató al alcalde.

Cerca de Rutigliano, los campesinos parados asaltaron e incendiaron una granja de labradores ricos, antes de que los «carabinieri» pudiesen intervenir.—Efe.

### BIDAULT RINDE HOMENAJE EN LA CAMARA AL GENERAL DE GAULLE

#### “Un hombre que hoy no se encuentra entre nosotros”, dijo “El Gobierno le expresa su gratitud”

#### Presentó el nuevo Gabinete ante la Asamblea así como el programa a seguir

Paris, 26.—Como estaba anunciado, el primer ministro, Georges Bidault, ha presentado a la Asamblea Constituyente su nuevo Gobierno y el programa que se propone seguir. En un corto discurso, Bidault prometió medidas económicas muy energéticas con el fin de aumentar la capacidad de compra del elemento obrero, advirtiendo que el aumento de salarios no será superior al 15 por 100.

En lo que respecta a política internacional, declaró que el nuevo Gobierno se propone mantener sus amistades y alianzas con las grandes potencias que estuvieron al lado de Francia en la guerra y en la victoria. «Este Gobierno», dijo después Bidault—no hará nada que usurpe las prerrogativas de los miembros de esta Asamblea, pero es su deber poner fin a la incertidumbre en que se halla la nación, en el tiempo más breve posible y de acuerdo con vosotros. Respaldaos por la experiencia, «estamos seguros de que la Asamblea elaborará rápidamente una Constitución que pueda ser aprobada por la inmensa mayoría de los franceses. Efe.

### UN REGIMEN DEFINITIVO PARA OCTUBRE

Paris, 26.—«El Gobierno», dijo también Bidault en su discurso a la Asamblea Constituyente—está por completo determinado a hacer todo lo posible por asegurar el establecimiento de un régimen definitivo para octubre, a lo más tardar.

En ese período, el Gobierno no piensa adoptar medidas que comprometan a las generaciones venideras—prosiguió diciendo—dando a continuación seguridades de que, aunque no esté representada en el Gabinete toda la resistencia francesa, el espíritu de ésta es el que le inspira. «Un hombre que hoy no se encuentra entre nosotros fue el fiel intérprete de ese espíritu: el general De Gaulle. El Gobierno, en nombre del país, le expresa su gratitud.

En cuanto a política interior, Bidault declaró que el Gobierno limitará los debates a los asuntos de extrema urgencia, con el fin de dejar a la Asamblea el máximo tiempo posible «para la tarea esencial de constituir la República».

Al anunciar un aumento de salarios no superior al 15 por 100—con el fin de no gravar más el erario público y la economía nacional, dijo—, Bidault expresó su simpatía y admiración por la clase trabajadora, haciendo resaltar que sólo la pobreza nacional impone la dura necesidad de no hacer a favor de ella cuanto legítimamente pudiera esperarse. «Inmediatamente», explicó—se tomarán medidas de urgencia a favor de los trabajadores con familia a su cargo y de los que tienen salarios más bajos. Entretanto, el Gobierno convocará en un futuro próximo una conferencia económica de todos los interesados en la que se estudiarán los medios de que baje el nivel de precios sin perjudicar el porvenir de la agricultura francesa. No parece posible resolver por separado los problemas de los salarios y los de los precios».

### HERMANA DE LA CARIDAD, CON DECORADA

(Sor Paz Izquierdo, a quien se le ha concedido la Cruz de Beneficencia)

Las insignias le fueron impuestas por el ministro de la Gobernación

### Donativo del Caudillo a veinte penados

Guacix, 26.—Por la Alcaldía se ha efectuado el reparto de veinte donativos del Caudillo, otorgados a otros tantos presos de esta ciudad, y por conducto del Patronato Pro Presos. El acto resultó muy emocionante. Cifra.

**Cartelera**  
 CAPITOL.—Desde las 6. «Mi fantástica esposa» y «La loban»  
 LA FUENTE.—Desde las 8. «Una chica afortunada» y «Viaje sin destino»  
 PRADERA.—A las 8 y a las 11. No-Do y «Allí Babá y los cuarenta ladrones»  
 ROXY.—Desde las 6. No-Do, «La revista de ferias» (estrenos y «Sólo se vive una vez»  
 ZORRILLA.—Continúa desde las 3. «El hijo del gangster» y «Estaba escrito».

**PARTE METEOROLOGICO**

**DIA 26 DE JUNIO DE 1946**  
 Estado del cielo: a las 7 horas, despejado; a las 13, despejado; a las 18, despejado.  
 Dirección del viento: a las 7 horas, Sur; a las 13, calma; a las 18, Oeste Noroeste.  
 Fuerza del viento: a las 7 horas, 6 kilómetros; a las 13, calma; a las 18, 3 kilómetros.  
 Temperatura del aire: a las 7 horas, 15-0; a las 13, 24-0; a las 18, 27-4.  
 Temperatura máxima: 28-0; mínima: 13-4.

**FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA**  
 Señor Santos, Miguel Iscar, 3. Señor Crespo, Plaza Circular, número 6.  
 Señorita Barrero, Duque de la Victoria, 22.  
 Señor González Lorenzo, Paderos, 47.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

**CUPON DE LOS CIEGOS**

Premiado con 25 pesetas  
**Número 970**  
 y con 250 los terminados en 70

**Viajeros**

Han salido:  
 Para Oviedo, don Maximiano Sandoval.  
 Para Vergara, don Constantino Alonso.  
 Para Iscar, don José de la Fuente y el industrial don Benigno Hernández con sus hijos, Marcelino y Gregorio.  
 Para Navaluenga (Avila), don Justo Hernández.  
 Para Villalba de Adaja, el agricultor don Bernardo Coca.  
 Para Gijón, los industriales don Rafael Cordero y don Hilario Valdunquillo.  
 Para San Vicente de la Barquera (Santander), don Félix Estebanez.  
 Para Astorga, don Celestino Sousa.  
 Para Pamplona, doña Elisa Romay, viuda de Duruti.  
 Para Soria, don Sebastián Noguerol.

**NOTICARIO RELIGIOSO**

**ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA**

Cumpliendo los deseos y encargo del reverendísimo señor Arzobispo, se encarece y ruega a los adoradores activos y honorarios varones de esta Sección de Valladolid acudir con la antelación suficiente a la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, ostentando el distintivo, en la tarde de mañana, viernes, para formar en la procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús, que saldrá a las ocho y media de la tarde.  
**JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA DE SAN JUAN BAUTISTA**  
 Rogamos a las jóvenes de esta parroquia asistan al círculo de estudios de fin de curso, que celebraremos hoy, jueves, a las ocho de la tarde, en la casa parroquial, Velarde, número 8. Es importantísima la asistencia de todas, por tratarse asuntos de gran interés.  
 Se ruega la puntualidad.

**Santuario Nacional.**  
 Hoy, víspera de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrarán los siguientes cultos en el Santuario Nacional de la Gran Promesa:  
 A las ocho de la tarde, terminadas las plegarias ordinarias, vísperas solemnes.  
 A las once de la noche, Hora Santa, que dirigirá el rector del Santuario, reverendo señor don Ildefonso Rodríguez Villar.

**LABRADORES!**  
 HILO PARA SEGADORAS SUTITUTIVO DE ALTA CALIDAD. CORDELERIA I G. L. E. S. T. A. S. BILBAO. — Teléfono 18-3-94

**Cultos**

**JUEVES 27**  
 Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración de San Juan. Credo y Prefacio de Navidad.  
**CUARENTA HORAS**  
 Hoy en la Santa Iglesia Metropolitana y mañana en el Santuario Nacional.  
**EXPOSICION DEL SANTISIMO**  
 En Santiago, de siete a nueve. Por la tarde, santo rosario y bendición a las ocho y media.  
 En las Reparedoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde.  
 En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.  
**SANTUARIO NACIONAL**  
 Misas desde las siete a las diez, a las once y a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo y santo rosario por la paz, meditación, plegaria y reserva.  
**ACTO SAGRADO**  
 Via Crucis de penitencia por la paz y la paz.  
**MES DEL SAGRADO CORAZON**  
 Santiago.—Ejercicio a las ocho y media de la tarde.  
 Carmen (Delicias).—Rosario y ejercicio a las ocho.  
 RR. Salesas.—Día octavo del novenario. Misa a las nueve menos cuarto. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo y sermón por don Marcelo González, profesor del Seminario.  
 Apostolado de la Oración.—Día último de la novena, recitación después en las misas de siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, novena, novena, sermón por el R. P. Máximo Soto, bendición y reserva.  
 San Juan.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Día séptimo. A las siete y media de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Demian Janeriz del Corazón de María.  
 Santa Brígida.—Hoy comienza la novena al Corazón de Jesús. Ejercicio a las siete y media, predicando el sucesor de don Feliciano Rodríguez, don José C. Campo y don Julián de Diego.  
 Mañana, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, recitación de la novena. La octava del Santísimo Sacramento se celebrará desde el día 28, con misa solemne a las diez y media y a continuación exposición del Santísimo.  
**SAN BENITO EL REAL**  
 (PP. Carmelitas)  
 Último día del solemne octavo consagra a Jesús Sacramento. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con fervor. La celebrará el R. P. Prior. Se repartirán piadosos recordatorios. Por la tarde, a las ocho, los cultos de consagración con el Santísimo y sermón por el R. P. Arturo de San José, trinitario.  
**SANTA BRIGIDA**  
 Hoy, fiesta de Santa Catalina de Suecia, misa solemne a las diez y media. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, estación mayor, rosario, novena y fervor, terminan con la reserva.  
 R. P. Severino Juartos, redentorista de Pamplona.  
**SAN NICOLAS**  
 Comienza hoy el novenario a San Miguel de los Santos, Misa y novena a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Arturo de San José, trinitario.  
**SANTA BRIGIDA**  
 Hoy, fiesta de Santa Catalina de Suecia, misa solemne a las diez y media. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, estación mayor, rosario, novena y fervor, terminan con la reserva.  
 R. P. Severino Juartos, redentorista de Pamplona.  
**PP. CAPUCHINOS**  
 Jueves Eucarísticos, Misas a las ocho y nueve. Por la tarde, a las ocho, Hora Santa e imposición de insignias.  
**VIERNES 28**  
 Festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús.  
 Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio propios durante la octava.

**Valladolid**

**Peregrinación diocesana a La Aguilera**

Aranda, Roa, Gumiel, Sotillo y todos los pueblos limítrofes a La Aguilera rivalizan en entusiasmo y organizan grandes actos para recibir a los peregrinos

La Comisión organizadora ha regresado de La Aguilera, a donde marchó para ultimar detalles, y viene altamente impresionada del entusiasmo que reina por todos los pueblos de la Ribera, los cuales, en gran número, en caravanas de coches y camiones, acudieron a La Aguilera el día 30 para sumarse a los actos de nuestra Peregrinación.  
 Autoridades de Burgos han prometido su asistencia, y las Corporaciones municipales de Aranda y La Aguilera se disponen a rendir homenaje a nuestro excelso Patrono y a las autoridades de Valladolid.  
 La Aguilera, por su posición geográfica, circundada de pinares y alamedas, da al vistoso convento una atracción interesante. El sepulcro de San Pedro, encerrado en rica urna (costeada por nuestro plebano paisano, que en gloria está, el excelentísimo señor don Manuel de Castro), se levanta en la iglesia rodeada con veneración y piedad fervorosa.  
 El Monte Santo, donde San Pedro Regalado hacia el Viacrucis por la noche y donde hizo brotar la fuente milagrosa, se eleva sobre el Santuario a distancia de unos sesenta metros del convento, constituyendo un religioso paraíso para todo peregrino.  
 La soledad del valle y los religiosos recuerdos del Santo inspiran piadosos afectos de protección y gratitud a las muchas peregrinaciones que allí acuden.

**P. MOLINA GONZALEZ**  
 PIEL — SIFILIS VENEREO  
 Montero Calvo, 14, 2.º 12 a 2.º 6 a 8

**Ohra Sindical**

**Educación y Descanso**  
 Próximo a inaugurarse el Hogar del Productor, que esta Obra tiene montado en el edificio del Teatro Calderón, se pone en conocimiento de cuantos productores lo deseen serán informados de la forma de asociarse al mismo en nuestras oficinas.  
 Fray Luis de León, 9, tercero.

El próximo día 18 de julio y coincidiendo con la inauguración del Hogar del Productor, se celebrará un Concurso-Exposición de Arte y Fotografía, en el que se concede un total de premios de más de 2.000 pesetas.

El próximo día 5, a las once de la noche, tendrá lugar en el Teatro Carrión un extraordinario concierto, en el que tomarán parte primerísimas figuras en el canto y en la música, interpretando un escogido programa.  
 Este concierto está patrocinado por «Educación y Descanso», a beneficio del Hogar del Productor.

**DE HACIENDA**

**CLASES PASIVAS**  
 Día 1.—Montepío Civil. Montepío Magisterio. Jubilados. Remuneratorias y Carteros.  
 Día 2.—Jefes y oficiales y tropa.  
 Día 3.—Montepío Militar.  
 Día 4.—Cruces y medallas trimesitales (todas las nóminas y retenciones).

**Administración Principal de Correos de Valladolid**

**CORRESPONDENCIA PARA FERNANDO POO**  
 El vapor «Dómine», de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el 7 de julio próximo, de Valencia el 8, de Cádiz el 10, de Las Palmas el 13 y de Tenerife el 14, conduciendo correspondencia y valiosos diplomáticos para Fernando Poo.

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piezas para molinos: «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayo»  
 Suministros Industriales «MAT» Avda. General Franco s. VALLADOLID  
 Poda. Anuncio

**MINISTERIO DEL EJERCITO**

**Comisión Mixta para la Venta de Material Automóvil**  
**VENTA NUMERO 16. — RECONSTRUIDO**  
 Esta Comisión pone en venta 25 unidades aparcadas en la 1.ª Base Móvil de Torrejón de Ardoz.  
 Las relaciones de los vehículos citados, con detalles de marcas, modelos, etc., se hallan expuestas al público en los locales de esta Comisión en Madrid, calle del Doctor Cortezo, 8, entresuelo, en todas las Delegaciones Regionales de este Organismo y en los lugares de apareamiento del material.  
 La venta tendrá lugar el día 5 del próximo mes de julio, a las nueve horas de la mañana, efectuándose con arreglo a la Orden del Ministerio del Ejército, insertada en el «Diario Oficial» del mismo número 122, de fecha 29 de mayo de 1946, por PUJA A LA LLANA, a partir del precio de tasación.  
 Para concurrir a esta subasta es necesario constituir, hasta las doce horas del día 4 de julio, un depósito de 8.000 pesetas, respondiendo esta fianza a cada uno de los vehículos o lotes que puedan ser adjudicados.  
 Se tendrán en cuenta las órdenes anteriores que no se opongan a la disposición antes citada.  
 Madrid, 18 de junio de 1946

**C. N. S.**  
**SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL**  
 Gremio de zapateros.—Todos los industriales zapateros que tengan a su servicio oficiales y aprendices presentarán en este Sindicato, y a la mayor brevedad, una relación con los nombres, apellidos y edad de dicho personal, firmada por el patrono respectivo. Quien no la presente perderá el cupo que por ellos percibe.  
 Igualmente, todos los zapateros de la capital encuadrados en este Sindicato harán entrega en el mismo de la actual tarjeta de clavazón.

**Notas municipales**

**PRESENTACION**  
 Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del ex-entusiasmo Ayuntamiento de Miguel de San Segundo Sanz, Juan Pérez Paniguel, Ladislao Sastre Moza, Baldomero Gutiérrez Serrada, Isidoro Ruiz García y Miguel Gómez Pérez, para un asunto que les interesa.

**ALHAJAS**

Objetos oro, plata, relojes, papeles Monte, compra pagando altos precios  
 Sr. Zaracido, HOTEL ESPAÑOL, Pasión, número 4 — Teléfono 2314

**ALMORRANAS - VARICES**

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOE y toda enfermedad recto anal. Tratamiento sin OPERACION. Instituto anti-hemorroidal. Montero, 45. MADRID. Doctor Santiago Substrach. Consulta en VALLADOLID de 11 a 1 del 20 de junio al 15 de julio de 1946. Pasión, 4. Informes HOTEL ESPAÑOL. — Censura sanitaria 5.639

**BODAS DE PLATA**

Ayer se cumplió el XXV aniversario del matrimonial enlace de don José María Izquierdo Linage, interventor de Fondos de la Excma. Diputación Provincial, y doña Daria del Río Torre.  
 Con este fausto motivo se celebró en el Santuario Nacional de la Gran Promesa una solemne misa, en la que ofició de preste don Ildefonso Rodríguez Villar, rector de dicho templo, que dirigió a los concurrentes a la ceremonia una plática acomodada al acto que se conmemoraba, poniendo de relieve las virtudes que emanan de la verdadera familia cristiana, como fuente de vida espiritual y social, encareciendo al matrimonio que celebraba sus Bodas de Plata la gratitud que deben al Señor, que premió sus desvelos, concediéndoles que dos de sus hijos—únicos hasta ahora sorprendidos del tronco familiar—se consagraran a Dios en distintas Ordenes religiosas.  
 Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles el matrimonio e hijos presentes, acompañados del presidente de la Diputación, camarada Represa; secretario de la misma, señor Nequeruela, familiares y amigos.  
 Terminada la Santa Misa, se cantó un solemne Te Deum, y, finalizado el acto religioso, fueron delicadamente obsequiados los concurrentes en el domicilio del señor Izquierdo, haciéndose votos por el matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy cordial y sincera.

**ALHAJAS**  
 Objetos oro, plata, relojes, papeles Monte, compra pagando altos precios  
 Sr. Zaracido, HOTEL ESPAÑOL, Pasión, número 4 — Teléfono 2314

**ALMORRANAS - VARICES**

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOE y toda enfermedad recto anal. Tratamiento sin OPERACION. Instituto anti-hemorroidal. Montero, 45. MADRID. Doctor Santiago Substrach. Consulta en VALLADOLID de 11 a 1 del 20 de junio al 15 de julio de 1946. Pasión, 4. Informes HOTEL ESPAÑOL. — Censura sanitaria 5.639

**CINES y Teatros**

**TEATRO CALDERON**  
 Mañana, grandioso y sensacional programa doble  
**Concierto macabro** por LINDA DARNELL, y **El vencedor de Napoleón** por ROBERT DONAT  
**TEATRO ZORRILLA**  
 HOY, DOBLE GIGANTESCO  
**El hijo del gangster** por JACKIE COOPER, y **ESTABA ESCRITO** por MARTA SANTAOLALLA  
**CAPITOL CINEMA**  
 HOY PROGRAMA DE SENSACION  
**MI FANTASTICA ESPOSA** por ANTONITA COLOME, y **LA LOBA** gran creación de BETTE DAVIS

**LOPE DE VEGA**  
 REPARACION  
**JUAN BERINGOLA**  
**MARUJA GARCIA ALONSO**  
 Mañana próximo, la comedia dramática de Oscar Wilde  
**EL ABANICO DE LADY WINDERMERE**

**CINEMA ROXY**  
 Hoy, ESTRENO de la grandiosa superproducción española de ambiente andaluz  
**LEYENDA DE FERIA** por PAOLA BARBARA y ENRIQUE GUITART  
 Se necesitan pocos comentarios  
**SOLO SE VIVE UNA VEZ**

**TEATRO PRADERA**  
 ULTIMO DIA  
 La mejor película en technicolor  
**ALIBABA**  
 Mañana, grandioso ESTRENO  
**LOS ENEMIGOS DEL HONOR**  
 Una magnífica locución castrense por FREDDIE BARTHOLOMEW

**TEATRO CARRION**  
 Mañana, primer estreno de la grandiosa superproducción «Universal»  
**HUYENDO A SU DESTINO**  
 Intensa emoción y honda dramatismo  
 Por Alan Curtis y Gloria Jean

**CINEMA LA FUENTE**  
 Ultimo día. UNA CHICA AFORTUNADA, por Joan Fontana y Miland. VIAJE SIN DESTINO

**Servicio Nacional del Trigo**

Jefatura Provincial de Valladolid

**ENTREGA DE TRIGO A OBREROS AGRICOLAS E IGUALISTAS**  
 Conocedora esta Jefatura de que en los ajustes para las labores de verano y en el pago de servicios e iguales, que anteriormente no se pagaban en especie, se está ahora tratando de establecer como base de transacción el trigo, hace público: Que las transacciones que se hagan tomando como base de pago el trigo será considerado por esta Jefatura como una compra-venta de trigo, y como el único comprador de este cereal es el S. N. T. perseguirá a los que hagan esas operaciones como compra-vendedores clandestinos.  
 En cuanto a los ajustes de verano, se hace constar que no serán permitidos a base de pago en trigo ni otro cereal panificable en mayor cantidad que la proporción que corresponda al tiempo de trabajo de verano, la reserva máxima de 200 kilogramos para obreros fijos y eventuales computados por fijos (cada 300 peonadas eventuales se considerará un obrero fijo) y de 125 anuales para los familiares de los obreros fijos.  
 En cuanto a los iguales, se advierte que no se considerarán válidas más que las de aquellos servicios que clásicamente son objeto de iguales en especie y ello si en años anteriores fueron pagados de esta forma. La cantidad máxima que a este respecto autoriza las disposiciones vigentes a cobrar en especie es la que pueda precisarse el igualista y su familia a razón de 100 kilogramos anual.  
 A los labradores se les recuerda que estos pagos en especie no pueden ser hechos hasta después de formulada su declaración completa de cosecha y la distribución de la misma en C-1 1946.  
 A los fabricantes de harinas se les recuerda la prohibición de hacer cambios directos de trigo por harina.  
 A los molinos autorizados de piensos y a los de trigo clausurados se les recuerda la prohibición de moler trigo ni cereales panificables.  
 A los molinos autorizados para la maquila de trigos y cereales panificables se les recuerda la prohibición de moler éstos sin la previa presentación de C-1 1946 con su cartilla de maquila (Tabla 6), debidamente autorizada por el jefe de panera del S. N. T.  
 A los obreros agrícolas se les advierte que el Servicio no formaliza las existencias de trigo que se alegue procede de resguardo, puesto que según lo dispuesto en el artículo 1.º de la Ley de 1946, el dueño de las tierras en que se resguardó o al S. N. T. sin derecho a reservarlo para el consumo.  
 A los igualistas se les recuerda que sin C-1-B 1946 no quedarán formalizadas las cobras de iguales a efectos de reserva para el consumo y que estos C-1-B 1946 no se pondrán a disposición de los igualistas hasta el mes de octubre.  
 Por lo expuesto, considera esta Jefatura que es de interés general prevenir que serán inútiles las cobras abusivas en especie de trigo, puesto que la tenencia y transformación del mismo en harina por mayores cantidades que las autorizadas y se considerará clandestina y será enjuiciada por el Ilustrísimo señor fiscal de Tasas.  
 Valladolid, 25 de junio de 1946.—Por el Servicio Nacional del Trigo, el ingeniero jefe.

**LETRAS DE LUTO**

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen San Alejandro Fernández, que falleció después de recibir los Santos Sacramentos.  
 Reiteramos nuestro sentido pésame a su viudo, don Pedro del Pozo Prada; hijos, Pedro, José Luis, César y María de las Candelas y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.  
 Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don José Valverde Moneo, licenciado en Ciencias Exactas y profesor de la Facultad de Ciencias Químicas, que falleció en nuestra ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.  
 Reiteramos nuestro condolido pésame a sus hijos, María de la Concepción, José, Manuel, Ana María, Tomás y Pablo; hermano, don Federico; hijo político, Enrique Franch Alfaro; nieta, hermana política, sobrina, y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

**FERNANDEZ - CORREDOR**  
 APARATO DIGESTIVO  
 Rayos X. Aplicaciones eléctricas  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
 MIGUEL ISCAR, N.º 8 PRINCIPAL

**Ayuntamiento de Valladolid**

**ANUNCIO**  
 Por el presente se requiere a todos los propietarios de fincas urbanas de Valladolid para que en el improrrogable plazo de cinco días a partir del 30 de junio, comuniquen a la oficina de Arbitros de este Excmo. Ayuntamiento los cambios de inquilinos que haya habido en las referidas fincas desde el 1.º de enero hasta el 30 de citado mes del año actual.  
 La falta de presentación de las aludidas declaraciones en el indicado plazo será castigada severamente.  
 Valladolid, 25 de junio de 1946.—El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

**PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**  
**Don José Valverde Moneo**  
 Licenciado en Ciencias Exactas y profesor de la Facultad de Ciencias Químicas  
 Que falleció el día 28 de junio de 1945  
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
 — R. I. P. —  
 Sus hijos, María de la Concepción, José, Manuel, Ana María, Tomás y Pablo; hermano, don Federico; hijo político, Enrique Franch Alfaro; nieta, hermana política, sobrina y demás familia.  
 Al recordar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.  
 Las misas gregorianas que se celebrarán en la iglesia de los PP. Agustinos a partir de mañana, día 28, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

**SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA**  
**Doña Carmen San Alejandro Fernández**  
 Que falleció el día 28 de junio de 1940  
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
 — R. I. P. —  
 Su viudo, don Pedro del Pozo Prada; hijos, Carmen, Pedro, José Luis, César y María de las Candelas y demás familia.  
 Al recordar tan sensible pérdida y fecha suplican una oración por el alma de la finada.  
 Las misas que se celebren el viernes, día 28, en la iglesia de los PP. Agustinos Filipinos, en las horas de siete y media y ocho y media, y la de ocho en la iglesia de los PP. Capuchinos (Campillo), serán aplicadas por su eterno descanso.

# ANTONIO SANCHEZ, el "Tato" DE LA TABERNA DEL "COLETO" A LAS ASTAS DE "PEREGRINO"

Sevilla y el 800: romance vivo. Cuna de toreros. ¡Me tienen negro...! "¡Rí los toros no me dan miedo". ¡Hay en Sevilla un chiquillo que le llaman el "Tato"...! María de la Salud...

Por M. GARCIA SANTOS

En la Sevilla del 800, el barrio típico de San Bernardo tenía sabor de romancero, y una leyenda le atribuía el privilegio de ser cuna de toreros famosos. El señor Curro «Cuchares» llenaba el barrio con las glorias de sus hazñas, y un deseo de emulación latía en los muchachos, que contemplaban admirados el empaque orgulloso del gran torero sevillano.

Quizás por eso se lamentaba en la taberna el anciano conserje del Matadero mientras tomaba la copa de agüerdiente cotidiano: «¡Me tienen negro, home... me tienen negro...! Hay en el barrio unos afisionados que sarten por la noche las tapias y toorean las reses, y no hay manera de cogérselos. ¡Como yo agarre a uno...!

Una noche el señor Lucas logró, por fin, pescar a un torerillo en ciernes que, más chico o menos ágil que los otros, no pudo traspasar la tapia.

«¡Digo...! Con dié u dose años que tendrás y te atreves a sarta las tapias pa menear las vacas... Ahora te vas a quedar aquí hasta que sea de día y mañana vamos a vernos con tu padre.

A la mañana siguiente el señor Lucas entró a tomar su copa en la taberna del «Coletto» llevando de la mano a un muchachito moreno, de pelo ensortijado y figurilla airosa, cuyo semblante demostraba bien a las claras el miedo que sentía.

El «Coletto» le preguntó al conserje: «¿Quién es ese muchacho, señor Lucas?

«¿Qué quisés que? ¡Uno de los que me toorean por las noches el ganao!

«¡Tan chico...! Como lo ve usté. Anoche, oi el ruido de los senterros en el corral grande y fui como las balas a ver si pillaba siquiera a uno. ¡Y cogí a este mozo que no llega a los dose años, ni llega a la tapia pa sarta y jurse.

El «Coletto» le dió al chiquillo una guinda conservada en aguardiente y le hizo preguntas. Pronto se supo que se llamaba Antonio Sánchez, que vivía en el barrio, que sus padres eran un pobre jornalero y una lavandera, y que si iba con los otros muchachos al Matadero es porque tenía mucha afición.

«¡Déjle usté que se vaya, señor Lucas...! ¡El muchacho no va a gorré a hasserlo más...! Pero el chiquillo, con gesto decidido, contestó:

«¡Eso no! Si me suerta se lo agradezco, pero yo no prometo no gorré más.

«¡Pero piensas venir más noches...! «¡Sí, señor. Yo quiero ser torero. A mí los toros no me dan miedo y yo quiero ganar dinero pa que mis padres no trabajen tanto.

El señor Lucas y el «Coletto» se miraron. Cambiaron una seña y el mozo se fue libre calle abajo, seguido desde la puerta de la taberna por la mirada de admiración de los dos viejos.

«¡Ha visto usté...! «¡De esa maera salen los toreros güenos...! «¡Sí, señor, de esa salen...!

\*\*\* José Redondo el «Chiclanero» —el espada que con «Guerrita» y Josefita forman la trilogía de los toreros que mejor conocieron su profesión— dijo en Madrid en uno de sus viajes:

«Hay en Sevilla un chiquillo que le llaman el «Tato» que hace como nadie la suerte de matar! ¡Ese va a ser torero grande y se va a jarta de ganar dinero con los toros...!

El «Chiclanero» había visto en Santiago al «Tato», que andaba unido a una cuadrilla de pagadores portugueses y llevaba el encargo de estoquear a los novillos después de que los lu-

\*\*\* Ha muerto la viuda de Antonescu Bucarest, 26.—María Antonescu, viuda del que fue jefe del Estado rumano y recientemente ejecutado en esta capital, ha fallecido en una prisión víctima de tuberculosis.—Efe.

## PARIS

Paris, 26. (Crónica especial, transmitida por radio).—Bajo la dirección de Bidault, con los comunistas al acecho, en espera de la primera oportunidad para dar el salto decisivo para el codo del Poder, y con los socialistas, aun no repuestos de su derrota en las últimas elecciones, Francia se ha metido nuevamente por el camino del Gobierno provisional formado sobre la base de los tres partidos mayoritarios, que en apariencia—sólo en apariencia—parece predestinado a resolver los problemas más urgentes del país, de entre los cuales destacan, por su gravedad o su importancia, el del aumento de salarios y la redacción de la Carta Nacional de la IV República. Para el observador imparcial, francés o extranjero, que acierta a situarse por encima de las pasiones políticas y a discernir lo que hay de ficticio, que es lo más, y lo real de la situación política interna de Francia, no ofrece dudas que bajo el acuerdo tripartito, que deja casi como estaba el Gobierno, se está engendrando una crisis que, según cuando se manifieste, puede o no tener consecuencias sangrientas para Francia. Puede ser que la tensión derive en ruptura cuando el puesto de ministro de Alimentación sea rellenado; se dice que Bidault ha pensado en Yves Farge, amigo íntimo de De Gaulle, para el cargo, con lo que tendría un gesto conciliatorio para el general. Pero los comunistas no parecen dispuestos a aceptarle a su lado, y se dice que ya han amenazado con pasar a la oposición si un colaborador degaullista toma asiento en las reuniones del Consejo de ministros.

Que los comunistas están dispuestos a todo se demuestra por la reciente manifestación que organizaron después que sus locales fueron atacados por elementos que Thorez se ha apresurado a identificar: «Reaccionarios fascistas que acechan nuestros movimientos para caer sobre nosotros por la espalda si no mantenemos en guardia a nuestras propias fuerzas.» Como él, Duclos, Marty y otros dirigentes comunistas de no menos triste memoria han emprendido una campaña de agitación que, por el rumbo que empieza a tomar, parece que va a colocar no tardando en un difícil aprieto al M. R. P. en particular y al Gobierno en general. «El

Un brindis un volapié y un brillante.—Los toros dan y quitan.—Matador de toros.—La taberna del «Coletto».—El «Gordito».—El toro «Peregrino».—La estrella se eclipsó.

MANANA: Un brindis un volapié y un brillante.—Los toros dan y quitan.—Matador de toros.—La taberna del «Coletto».—El «Gordito».—El toro «Peregrino».—La estrella se eclipsó.

SE AGRAVA EL PRESIDENTE RIOS Santiago de Chile, 26.—El presidente Rios está agravándose por momentos. Todas las radioemisoras ejecutan música sinfónica, especialmente de órgano.

Varias Embajadas han anunciado la suspensión de sus recepciones y cenas.—Efe.

CONCURSO COMARCAL DE GANADOS DE MEDINA DE RIOSECO

ADJUDICACION DE PREMIOS (Continuación) GRUPO SEGUNDO.—GANADO VACUNO

Grupo A) Con documentación Quedan desiertos todos los premios de las Secciones 1.ª a la 6.ª ambas inclusive, por falta de inscripciones.

Grupo B) Sin documentación Sección séptima Primer premio, de 300 pesetas, al toro semental «Bonitos», presentado por don Braulio San José García, de Medina de Rioseco.

Segundo y tercer premio, desierto. Sección octava Primer premio, de 150 pesetas, al novillo «Barrosos», presentado por don Saturnino Pérez Cabañas, de Medina de Rioseco.

Segundo y tercer premio, desierto. Sección novena Primer premio, de 200 pesetas, al lote de cuatro vacas de raza holandesa, presentado por don Emilio de Obeso Rojo, de Medina de Rioseco.

Segundo premio, de 200 pesetas, al lote de cuatro vacas de raza holandesa, presentado por don Braulio San José García, de Medina de Rioseco.

Tercer premio, de 100 pesetas, al lote de cuatro vacas de raza holandesa, presentado por don Francisco Pérez Cabañas, de Medina de Rioseco.

Segundo y tercer premio, desierto. Sección décima Primer premio, de 300 pesetas, al lote de ocho novillas de raza holandesa, presentado por la señora Vinda de Molero, de Medina de Rioseco.

Segundo premio, de 150 pesetas, al lote de dos novillas, presentado por don Antonio de Hoyos Iglesias, de Medina de Rioseco.

Tercer premio, desierto. Sección décimoprimer Primer premio, de 200 pesetas, a la yunta de bueyes de trabajo, presentada por la señora Viuda de Molero, de Medina de Rioseco.

Segundo premio, de 100 pesetas, a la yunta de vacas de trabajo, presentada por don Rodrigo Fuentes Rodríguez, de Valverde de Campos.

Tercer premio, mención honorífica, a la yunta de vacas de trabajo, presentada por don Eutropio Martín Colina, de Valverde de Campos.

GRUPO TERCERO.—GANADO LANAR

Grupo A) Con documentación Quedan desiertos todos los premios de las Secciones 1.ª a la 4.ª ambas inclusive, por falta de inscripciones.

Grupo B) Sin documentación Sección quinta Primer premio, de 500 pesetas, al lote de veinticinco ovejas y un morueco, de raza churra, presentado por don Rafael Romero Sánchez, de Medina de Rioseco.

Segundo premio, de 250 pesetas, al lote de veinticinco ovejas y un morueco, de raza churra, presentado por don Saturnino Pérez Cabañas, de Medina de Rioseco.

Tercer premio, desierto. Sección sexta Quedan desiertos los tres premios por falta de inscripciones.

Sección séptima Primer premio, de 400 pesetas, al lote de veinticinco ovejas y un morueco, de raza castellana, presentado por don Saturnino Pérez Cabañas, de Medina de Rioseco.

Segundo premio, de 200 pesetas, al lote de veinticinco ovejas y un morueco, de raza castellana, presentado por don Luis Serrano Aguilar, de Medina de Rioseco.

Tercer premio, desierto. Continuación...

## Se está engendrando una crisis que puede tener consecuencias sangrientas para Francia

comunismo se ha lanzado a la calle—escribe el editorialista de «Aube»—dispuesto a imponerse por la intimidación, mientras que sus paladines conspiran desde los puestos oficiales que ocupan para preparar el camino de la revolución. Como ésta se oye muchas voces de alarma, que a veces se pierden en el vacío; pero no siempre, porque el medio millón de comunistas que ha desfilado ante Thorez gritando como energúmenos han hecho abrir los ojos a muchos de los que encuentran más cómodo no pensar en la amenaza que sobre Francia se cierne.

«¿Qué hacen, mientras tanto, el M. R. P., el Partido Republicano de Libertad y todos los demás partidos que han reunido más de un millón de votos en las elecciones? Al parecer, nada; pero, según apunta muy acertadamente el comentarista político de «Le Monde», todos los demás grupos políticos empiezan a considerar que no es tan muelle la postura de la indiferencia que hasta aquí han mantenido como ellos suponían. El

He ahí la cuestión que más preocupa al francés medio; juzgando por lo que transpira en las conversaciones de la calle, se tiene el temor de que el comunismo haya ganado hábilmente terreno aprovechando la confusión reinante y tomado una delantera que será difícil superar. Pero precisamente por ello es por lo que se cree más segura una conclusión, que no por temida será mal recibida por los amigos del orden y los prooedimintos democráticos, que tantos riesgos vienen corriendo en Francia. De la habilidad de M. Georges Bidault al frente del Gobierno en la cuestión de los salarios—caballo de Troya que los comunistas se proponen emplear para su asalto contra el M. R. P.—depende que Francia encuentre pronto la tranquilidad que desconoce.

«Acertará a vencer los obstáculos que se ofrecen en su camino? La mayoría de sus seguidores lo creen así, pero entre todos se abriga serias dudas sobre la posibilidad de que sepa defenderse contra los embates que contra él van a dirigir sus irreconciliables adversarios.

48 grados al sol y 38 a la sombra Sevilla, 26.—Cuarenta y ocho grados al sol y 38 a la sombra ha sido la temperatura registrada hoy en Sevilla.—Cifra.

## BIDAULT rinde homenaje...

(Viene de la 1.ª página) Bidault destacó que el programa presupuestario de su Gobierno establece clara distinción entre los gastos normales y los extraordinarios derivados de la guerra. «Es de suma importancia—afirmó—que los gastos normales sean cubiertos por recursos permanentes, mientras que a los de reconstrucción se atiende con fondos de urgencia comprendidos en un presupuesto extraordinario. En fin, el jefe del Gobierno manifestó que éste considera necesario el mantenimiento de la tregua entre los partidos, ya concertada bajo el Gabinete anterior, con el fin de salvaguardar la unidad nacional.

«Mantendremos el franco y combatiremos la inflación, previniendo unas fluctuaciones que son tan desastrosas para el crédito público como para la moralidad nacional.» Por último, Bidault pidió a la Asamblea la aprobación del nuevo Gobierno en nombre de todos los que lucharon por Francia, y prometió proseguir con todos los recursos económicos y financieros de la nación la difícil tarea de la reconstrucción.—Efe.

## NUEVA YORK

La Carta de San Francisco no ha llegado a su destino Sólo sirve la ONU de vocero comunista hasta ahora

Nueva York, 26.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe, Francisco Lucientes. Prohibida su reproducción).—La Carta de San Francisco, documento médula de la O. N. U., data de un año—ayer, martes, se cumplió en semi-sordina el primer aniversario de la asignatura—. La Carta del Atlántico data casi de un lustro. Ni una ni otra han llegado todavía a su destino. De la del Atlántico, ya prácticamente ni se habla, dándola como perdida y ahogada dentro de su propio nombre; de la de San Francisco se discute aún, justo porque está más próxima y justo para medir el enorme foso que existe entre sus proclamadas dulces intenciones y sus logradas agrias realizaciones. La Carta del Atlántico prometía por sus poderosos firmantes la renuncia a toda anexión territorial y respeto absoluto al derecho de todos los pueblos para regirse a su libre albedrío político sin intromisiones extrañas. De cómo tales promesas se convirtieron en fraudes, y fraudes la mayoría sangrientos, nada piadoso puede escribirse, y así confío definitivamente el tema de la Carta del Atlántico a los filantrópicos desvelos de la sociedad de salvamento de naufragos. La Carta de San Francisco es otra cuestión, cuestión de forma más que de fondo, y ello simplemente a méritos de actualidad periodística, actualidad de moda no caduca aunque sí tambaleante. ¿Qué se dice hoy aquí de la Carta de San Francisco en su cumpleaños? Pues, verán ustedes... Muy poco, y por lo común, malo, aparte de los líricos desahogos de algunos idealistas. Informativamente, hasta el cauto diario «The New York Times» reconoce hoy que la Carta de San Francisco, contra sus propósitos escritos, no logró aún constituirse en núcleo armonizado de las acciones de todos los países ni retener la unidad de los cinco grandes poderes. Sin esta unidad no hay Carta; y, a la larga, de seguro tampoco habrá sosiego, ya que oiertamente todo este aparato y hueco andamio de la O. N. U. no se fabricó para promover la paz y el derecho a una vida soberana de las naciones débiles, sino para impedir, a ser posible, la guerra entre los países fuertes mediante ese monopolio de la justicia y de la injusticia que se llama el derecho de veto.

Así, bajo palabras de miel, la Carta de San Francisco prolonga dentro de la paz la hiel de la guerra y busca con el cemento del récord, mal cemento, construir en permanente alianza pacífica la que fué circunstancial alianza bélica de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, China y Francia. Los idealistas antes aludidos creen que la ONU podrá, poco a poco, irse perfeccionando a virtud del paulatino abandono de su derecho de veto por los cinco grandes poderes, y a esto sólo se ha de argüir que sería ridículo pretender poner a la ilusión puertas en su campo, pero que si la esperanza usa alas, la realidad calza zapatos.

Prácticamente, en su primer año de existencia, la ONU sirvió no sólo para airear y subrayar los enormes abismos de doctrina y método que desunen a los cinco grandes poderes para legitimar algunas mordeduras del apetito soviético y, desde luego, como escandalosa caja de resonancia, al servicio, con uno u otro pretexto, de la propaganda comunista. En este capítulo, testimonio ejemplar, fueron los debates del CSNU sobre el mal llamado «caso español», episodio del que políticamente se quiso hacer un caso clínico, y resultó a la postre un caso clínico con el delegado ruso, Gromyko, predicando la guerra civil en España desde la tribuna de un Organismo creado sólo, según su solemne fe de vida, para fomentar y mantener la paz.

De tal forma se vió aquí clara esa aplicación que Rusia y sus satélites rojos dan a los debates del CSNU, que los periódicos serios dejaron de reproducir íntegros taquígraficamente los discursos que allí se pronunciaron, no queriendo, por conciencia, convertir sus columnas en altavoces de Moscú.

La Carta de San Francisco, oportunidad perdida, tiene un halo; esa Carta ambiciosa que quiso ser texto definitivo de paz y de justicia, pero escrita parcialmente con sangre y con

## RIO DE JANEIRO

Nueve jefes y oficiales portugueses condecorados en nombre del Caudillo

Río de Janeiro, 26. Cierta que sería inoportuno evocar el paisaje del mundo en los amables días en que se celebraba la famosa conferencia de Munich, de la que tan mal habla la poco agradecida diplomacia soviética, y más inoportuno sería el traerle a la memoria, en dulce y ya casi sobrehumana placidez, las horas inmediatamente anteriores a la guerra, y más inoportuno todavía recordarle después, es decir, aún después, cuando ya se había realizado la ocupación de Dantzig, nudo fatídico de la sombría historia contemporánea. Por eso, sin duda, nadie se lo requería.

Pero, en cambio, es inevitable su contemplación ahora cuando 800 millones de seres humanos—la cita es de mister Herbert Hoover—se mueren de hambre; cuando el orden religioso, económico, político y social existente, es decir, la vida misma, entera, de los hombres, creada con el trabajo y la esperanza de generaciones, ha desaparecido arrasada por el comunismo ruso, en Noruega, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Dinamarca, Polonia, Checoslovaquia, Alemania, Hungría, Austria, Rumania, Yugoslavia, Bulgaria, Italia, Albania, Grecia, Bélgica y Francia; cuando en la vieja Europa, que parecía eterna, sólo quedan en pie, amenazados, ocho pueblos, dos de ellos todavía cubiertos de sangre: Inglaterra y Holanda; Irlanda, Suecia, Suiza, Turquía, Portugal y España; cuando en el Próximo y Lejano Oriente, desde Egipto, Arabia y Persia hasta la China y el Japón, con la India por medio, arde bajo el fuego revolucionario y las luchas fratricidas; cuando, en fin, los pueblos ricos, jóvenes, alegres y cristianos de América, retoños del mundo occidental, nuevas reclutas de los ejércitos de Dios, son fría y metódicamente corroidos por la acción soviética, hábil e implacable.

El cronista, en verdad, no tiene mucho que perder y no habla de eso. Es un pobre viajero que lleva toda—honra, recuerdos, mujer e hijo y unos pocos libros—en una maleta muy pequeña. Mas no se trata ahora de miedos inferiores a los positivos terrares del alma, sino de éstos precisamente. Se trata de salvar el mundo o de asesinarle. Y la vida no es sueño. Está, al menos, temblando, aleteando, estremecida, conmovida y aterrada, pero deseando sonrer en los ojos abiertos, asustados, de millones y millones de niños, hijos inocentes de hombres. Nuestros propios hijos.

Pensad en los anochececeres de Varsovia, Praga, Viena, Berlín, Budapest, Milán y Belgrado, con las patrullas de policía comunista por las calles en s o m b r a. ¿Os acordáis?... Pues si queréis, mirar hacia aquella Dantzig, patria alemana del alemán Schopenhauer, y veréis las lágrimas de la «ciudad libre» siete años después. No ya escritores de gran vena clásica, nobles amigos de la norma, sino r o m á n t i c o s revolucionarios, poetas de la libertad, la igualdad y la fraternidad. Lamartine, Víctor Hugo, Alejandro Dumas, Emilio Zola, hubieron clamado ante esta tragedia. La novela de Mihailovich la habría escrito Dostiewski, y hasta los literatos anarquistas pondrían su granito de ceniza. Ved la escena: dos grupos de señores, a p a r e n t e m e n t e satisfechos, sentados ante la mesa en un palacio de París; otro, en New York, hojeando papeles. «Papeles son papeles; cartas son cartas». La Carta de la Humanidad a la ONU la pasa, en una bandeja, Erik Maria Remarque:

—Con permiso... —Estamos ocupados. —Nada más que este breve telegrama... —¿Lealo. De prisa... ¿Por qué sonríe?... ¡Vamos, lea de una vez!

—Sin novedad en la Tierra. Diríase que el mundo ha caminado con revoluciones y

reñor, su vigencia va dando frutos lógicos de más desunión, de más odios. La Carta del Atlántico se ahogó, la Carta de San Francisco quizá la comprendan los «huéspedes» del Zoo de Roux; pero los delegados de la ONU, sus venenos, no parecen ni entenderla ni entenderse.

## Lo que deben tener en cuenta los católicos del mundo

guerras, y que en su ruta de dolores y esperanzas ha ido ganando bienestar, amor y belleza. La ley ha ido haciendo la civilización. Se dirá que lo viejo se hunde siempre, pero que de las ruinas brota la vida nueva, y esa es más digna de los hombres. Se citará, como siempre, a la revolución francesa. Pero todo eso es mentira. El mundo ha ido avanzando con el trabajo silencioso de la paz cristiana, y ese milagro de Dios que es la inteligencia. Del 93 sólo nacieron guerras napoleónicas, tras la estúpida inmoralidad del vizconde Barras; y luego volvió peor que antes el cetro decapitado a las pobres manos de Luis XVIII. Fue, pues, —suponiendo que la II República mejora la Monarquía de Luis XV, muerta en Luis XVI—, el tiempo sencillamente el que obró los cambios, e inútiles, por lo tanto, han sido la guillotina y los asesinos, que pondrán sombras para siempre sobre la hermosa historia de Francia. En cuanto a Rusia, ahí está su paraíso de la igualdad, de la libertad y de la fraternidad, que ni los socialistas ingleses se atreven a mirar. Desde la sombra Ekaterinemburgo hasta las más nobles y antiguas Catedrales de Europa, extiende el dolor de su secreto, que es una pesadilla: el sueño imperialista de los Zares, esta vez sobre montañas de esqueletos y con ríos de sangre.

Frente a la casa-palacio, color rosa—hoy Museo Nacional—y que fué un día hogar de verano de los emperadores del Brasil, una casa romántica, ahogada en un océano de florestas verdes, misteriosas, en la dulce y extraña ciudad de Petrópolis, a hora y media de Río de Janeiro, República, a Federal, turística y moderna, cuyos «arañacillos» contemplan impasibles la hora histórica de la nueva Constitución brasileña en trance de nacimiento, mientras que los obreros y la Policía andan a tiros por las calles, porque así interesa al comunismo, pienso yo en todo esto, y en España.

¡Mujeres! Ya hego vuestra revista: VENTANAL. VENTANAL, al alcance de todas y escrito para todas.

## Expectación en la Conferencia de París

(Viene de la 1.ª página) soviético de Asuntos Exteriores, en la reunión de esta mañana de los adjuntos de los ministros. No se espera que en la sesión de esta tarde de los ministros se alcance un resultado decisivo, debido a la ausencia de Bidault, que ha asistido a la sesión de la Asamblea General francesa.—Efe.

EL GOBIERNO GRIEGO PRESENTA UN MEMORANDUM

París, 26.—El Gobierno griego ha presentado un memorándum a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, en el que consta la demanda de reparaciones contra Italia, que asciende a 240 millones de dólares. El memorándum sugiere que las reparaciones sean abonadas en productos y distribuidas en un período de seis años. Al mismo tiempo valora los daños sufridos por Grecia durante la guerra en 2.878 millones de dólares.—Efe.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los Programas oficiales y las inmejorables Contestaciones de el INSTITUTO EDITORIAL «REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas para Técnicos de Hacienda con 6.000 pesetas.—150 para el Servicio Nacional del Trigo con 6.525 y 4.712 más gratificaciones. Se admiten señoras.—25 para Médicos de Baños.—17 para Telefonistas, con 4.700 pagas extraordinarias y plusas.—135 para Mecánicos de la Telefónica con 6.300.—12 para oficiales de Colaboración, con 6.000 más el 80 por 100 40 para Radiotelegrafistas.—30 para Toreros de Farcos y 13 para peones Caminero, en Segovia.—Próximamente convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarios, Secretarios de Ayuntamiento, Ayudantes de Telecomunicación y Auxiliares de Contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL «REUS» Preciados, 23 y 6. y Puerta del Sol, 12.—Madrid

# Página SINDICAL

## Los obreros colaboran en su propia legislación

En los últimos días del próximo mes y dentro del ciclo de Congresos de trabajadores que se celebrarán en toda España, en nuestra ciudad se llevarán a cabo las sesiones correspondientes, en las que intervendrán representantes de las provincias de Salamanca, Avila, Soria, Palencia, Segovia, Cáceres, Burgos, Zamora y de nuestra ciudad. En este Congreso se tratarán por Ponceñas las cuestiones más perentorias a regular y a legislar y serán informadas por los jefes de Secciones sociales y Sindicatos Provinciales, que por su continuo contacto con los trabajadores conocen los problemas de aquellos que son, al mismo tiempo, suyos propios.

Coincidiendo con este Congreso, se celebrarán otros regionales en La Coruña, Bilbao, Zaragoza, Barcelona, Toledo, Valencia, Cádiz y Las Palmas. Una vez terminadas las sesiones de estos Congresos Regionales, se celebrará uno en Madrid, en el cual se presentarán las resoluciones que en los Regionales se hayan tomado, siendo más tarde elevadas al Gobierno y jerarquías sindicales superiores.

No cabe duda que esta forma de hacer la ley es lógica y al mismo tiempo la única que en el Estado actual puede llevarse a cabo, y no es posible que las partes más interesadas en los problemas y las leyes que regirán su vida en sociedad, permanezcan al margen de aquello que ha de regir esta misma vida. El orden dictatorialmente es un método que en España, a partir del glorioso Alzamiento, está desechado; todo individuo tiene derecho a intervenir en las tareas del Estado y es deber ineludible de cada uno y de todos colaborar con el Gobierno y con el Caudillo. El Gobierno y el Caudillo ponen al alcance de los españoles esta colaboración, igual en el terreno laboral que en todos los asuntos de incumbencia para el individuo, que son, en suma, los problemas nacionales. Con el trabajo, con la disciplina y con la colaboración, a las órdenes de Franco, España continúa por sus rutas imperiales.

## Obras y servicios SINDICALES

Ya desde la promulgación del Fuero del Trabajo se viene atendiendo a que el trabajador disponga no sólo de una serie de derechos que como tal le concede la ley, sino además de unos beneficios que por su carácter de trabajador y regulador por su economía, sirva una prestación del Estado, nunca podría tener. Siguiendo este principio, la O. S. «Educación y Descanso» procura al trabajador beneficios y facilidades mediante las cuales puede disponer de lo que en otro caso nunca estaría a su alcance.

Los veraneos facilitados a los productores, lo mismo de playa que de montaña; los descuentos en espectáculos, las representaciones exclusivamente para trabajadores y, en fin, todo lo que merced a la Obra Sindical «Educación y Descanso» y con la colaboración de las Empresas, recibe a diario sus realidades y no meras promesas. Otra realidad es la próxima inauguración del Hogar del Productor, que se llevará a cabo el próximo 18 de julio.

El Hogar del Productor se pretende que tenga, ante todo, carácter de tal. En él dispondrá el obrero de un lugar confortable donde reunirse con sus amigos, de juegos y de distracciones; tendrá a su alcance biblioteca y funcionará un servicio de Bar-Café, donde las consumiciones serán mucho más económicas que en otro lugar semejante cualquiera.

Se procura descentrar la legendaria cantina y sustituirla por el Hogar. Después de la convivencia que el trabajo da a los trabajadores, en las horas libres el obrero tiene derecho a disponer de una casa, aparte de aquella donde vive, en la cual pueda reunirse con amigos y compañeros, alejándose, por lo

### PARA TI, PRODUCTOR:

Para la ampliación e interpretación de las disposiciones del «Boletín Oficial del Estado» y de la «Provincia», relativas a problemas sindicales, podrás pasar por la Asesoría Jurídica de la Delegación Provincial Sindical.

menos de vez en cuando, del ruido monótono y constante que representa el taller.

En «Educación y Descanso» se informará a quienes lo deseen de cuanto con este Hogar próximo a inaugurarse se refiere.

### Bases de la Exposición provincial de Arte y Fotografía de Educación y Descanso

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y ARTE

Introducción sobre la importancia de la labor artística de «Educación y Descanso» y el objeto de estas Exposiciones:

1.º—De acuerdo con la orden de la Jefatura Nacional de fecha 10 de marzo del presente año convocando la VI Exposición Nacional de Arte, se convoca esta Exposición Provincial.

2.º—Podrán concurrir a esta Exposición todos los productores domiciliados o residentes en esta provincia cuya profesión básica no sea el arte, en cualquiera de las Secciones que comprende esta Exposición.

3.º—Las obras que podrán presentarse a esta Exposición Provincial lo serán de las siguientes Secciones: Sección primera: Pintura al óleo. Sección segunda: Escultura. Sección tercera: Acuarela. Sección cuarta: Temple. Sección quinta: Dibujo artístico. Sección sexta: Dibujo de máquinas. Sección séptima: Dibujo de construcción. Sección octava: Fotografía.

4.º—Cada productor podrá presentar cuantas obras considere conveniente, pero tendrá únicamente derecho a admisión de las que el Jurado estime oportuno.

5.º—Las obras de pintura deberán presentarse con marco y las de dibujo montadas con cristal, siendo el tamaño mínimo admisible de 43 x 43 centímetros.

6.º—El tamaño mínimo de las fotografías será de 6 x 9 cm., debiendo ir colocadas sobre una cartulina de tamaño mínimo 20 x 15.

7.º—En las obras que no sean originales se hará constar que son copias.

8.º—Esta Exposición será inaugurada el día 18 de julio

## EDUCACION Y DESCANSO

en el salón de actos del Hogar del Productor (Angustias, 1).

9.º—Las obras deberán ser presentadas con tres días de anticipación, siendo devueltas 10 días después de terminarse el certamen.

10.º—Un tanto por ciento de las obras presentadas serán seleccionadas para representar a esta provincia en la VI Exposición Nacional de Arte, que se celebrará en Madrid en el mes de noviembre próximo.

11.º—Los expositores que lo deseen podrán fijar un precio de venta para sus obras, no pudiendo éste exceder a 1.500 pesetas por cada uno. Los que no deseen vender deberán fijar un precio a efectos de Seguro, no pudiendo ser mayor que la cantidad fijada para venta. Los expositores recibirán al entregar sus obras un documento mediante el cual presentarán y sin más trámites recibirán las obras más terminadas el concurso.

12.º—En la Sección de fotografía se distinguen dos Subsecciones: una para fotografías aisladas y otra para la colección de tres fotografías como mínimo, teniendo el tamaño fijado en la base sexta.

### PREMIOS

Los premios serán otorgados por un Jurado compuesto por el jefe provincial de «Educación y Descanso», el asesor de Cultura y Arte de esta Jefatura, un crítico de Arte, un pintor, un profesor de dibujo y un fotógrafo.

Los premios establecidos son los siguientes:

Para la primera Sección, 500 pesetas.

Para la segunda Sección, 300 pesetas.

Para la tercera Sección, 300 pesetas.

Para la cuarta Sección, 300 pesetas.

Para la quinta Sección, 200 pesetas.

Para la sexta Sección, 200 pesetas.

Para la séptima Sección, 200 pesetas.

Para la octava Sección, dos premios: uno de 300 pesetas a la colección y otro de 200 para la mejor fotografía.

La Jefatura Provincial concederá tres premios para los expositores de Grupos de Empresa y otros tres para aprendices, que constituirán a asistencia en un turno que se designe a las residencias de verano de «Educación y Descanso».

El haber conseguido un premio no excluye de recibir otros en esta Exposición.

Para la organización de esta Exposición será nombrado delegado el camarada asesor de Cultura y Arte de la Obra, y se constituirá una Comisión formada por cuatro personas que designe el delegado con la aprobación del jefe provincial de la Obra.

Para estímulo de productores aficionados al arte de esta provincia, se hace público que en la Exposición Nacional se concederán quince premios, consistentes en viajes por distintas capitales de España; otros quince de veraneos en residencias de playa; se comprarán diez de las obras expuestas y se patrocinarán cinco Exposiciones particulares en Madrid.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 21 de junio de 1945.—El jefe provincial de la Obra.

## Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

### MINISTERIO DE TRABAJO

Orden por la que se crean, dependientes de la Dirección General de Jurisdicción del Trabajo y de la Inspección General de Magistraturas, seis Inspecciones Generales (B. O. número 172 de 24-6-46).

### MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Orden por la que se crean nueve plazas de maestros y maestras nacionales en diferentes localidades, dependientes del Consejo de Protección Escolar de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, (B. O. número 174 de 23-6-46).

### MINISTERIO DE AGRICULTURA

Orden por la que se dictan normas sobre fabricación, comercio y registro oficial de los productos estimulantes y reguladores de la vegetación. (B. O. número 175 de 24-6-46).

## BELLEZA EN EL LUGAR DEL TRABAJO



En lugar del sucio patio, un jardín con abundantes bancos donde los obreros pueden pasar los ratos de descanso concedidos entre la cotidiana tarea, es algo que la Empresa debe cuidar en la seguridad que influye beneficiosamente y redundante en bien propio. No cabe duda que el medio en que el obrero puede descansar—si éste es alegre y agradable—hace que luego, durante el tiempo que debe aplicarse en su labor, ésta le sea menos costosa y mayor la fuerza con que la acometa.

La información del movimiento sindical, que semanalmente publica LIBERTAD, se desarrolla por el Servicio de Prensa y Propaganda Sindical, con colaboraciones de Servicios Económicos, de Previsión y Jurídicos

Se comunica a los afiliados a Educación y Descanso que en esta Obra pueden renovar sus respectivos carnets

## Consultorio SINDICAL

En esta sección se contestará a cuantas consultas hagan nuestros lectores sobre dudas o problemas relativos a la legislación del Trabajo y Servicios Sindicales. Estas consultas deberán hacerse con toda claridad, adjuntando al cupón que insertamos al final de esta Sección y deberán dirigirse al Jefe de los Servicios de Prensa y Propaganda Sindical (Fray Luis de León, número 9).

**J. E. G., de Iscar**  
El ramo de carpinteros de taller no está afectado por la Reglamentación de la Construcción, y por lo tanto no le corresponde el 20 % de carestía de vida que dicha Reglamentación tiene establecido, afectando únicamente a los carpinteros que trabajan en edificaciones.  
El jornal de un peon de cuarta zona es de 9,50 pesetas.

**J. M. G., de Valladolid**  
Efectivamente, tiene usted razón en su consulta. Un empleado que lleva la sección de estadística y de correspondencia de una oficina no puede ser considerado como auxiliar, sino que por tener cierta responsabilidad en el trabajo que ejecuta, debe de tenerse en cuenta. Ahora bien, dentro de esta clasificación puede ser de primera o segunda, según la mayor o menor responsabilidad e iniciativa que tenga que desarrollar.  
Si no está usted conforme con la clasificación que tenga hecha, recurra ante la Delegación de Trabajo, que le atenderá y clasificará en la forma que le corresponda.

**F. S. S., de Valladolid**  
1.º Es de extrañar que un empleado soltero perciba plus de cargas familiares, a no ser que tenga a su cargo familiares a los que comprenda la Orden de 29 de marzo del actual.  
Si esto es así, no importa que su sueldo anual sea superior a las 200 pesetas, y que tenga poder de la Empresa y ostente el cargo de jefe de administración, puesto que la Orden que establece el pago del plus de cargas familiares no incluye ninguna de estas tres cosas como incompatibles.  
2.º Si usted considera que otro empleado no tiene derecho al plus de cargas familiares porque sabe exactamente que tiene otros ingresos, debe exponerlo ante la Comisión Distribuidora del Plus que debe existir en la Empresa donde usted presta sus servicios. Ahora bien, el caso que usted consulta no es incompatible con el percibo del plus.

3.º La forma de percibir los bienes es esperando que transcurran los dos primeros años, a partir de la entrada en vigor de la reglamentación que afecte, para percibir el primero, percibiendo a los cuatro años el segundo bienio y a los seis el tercero. En el ejemplo que usted pone no se puede empezar a cobrar quinientos hasta no haberse completado todos los bienes a que se tenga derecho y a partir del percibo del último bienio es cuando se empieza a contar el primer quinienio.

Su manera de entender su mismo ejemplo, no es cierta. Su caso sería: Al cumplir un quinienio, cobraría usted 600 pesetas; pero no de una sola vez, sino que estas 600 pesetas al año incrementarían su sueldo mensual. Y así seguiría usted cobrándolas en adelante hasta que tuviera usted

derecho al segundo quinienio, en cuyo caso su sueldo se volvería a incrementar mensualmente con el resultado de dividir otras 600 pesetas anuales entre las doce mensualidades.

**E. G., de Tiedra**  
1.º Como la diferencia de las 8,20 pesetas diarias que usted debía pagar a las 10 pesetas que en realidad paga lo hace voluntariamente, aun cuando pague este aumento de jornal está obligado a pagar la semana de Navidad. Esta debe usted liquidarla a razón de la misma cantidad con que habitualmente paga usted la semana a los obreros.

2.º Toda Empresa agrícola o industrial tiene la obligación de estar provista del Libro de Visitas de Inspección de Trabajo, estando las agrícolas exceptuadas de llevar el de matrícula y de pagos de salarios.

3.º Si al obrero que trabaja en domingo la compañía este trabajo con un día de descanso en la semana siguiente, no debe ninguna obligación de pagar con aumento el jornal de dicho domingo o día de fiesta.

**E. A., de San Pedro Latarece**  
Su caso, con todo lo doloroso que es, no puede ser contestado satisfactoriamente para usted, por cuanto al no ser debido a accidente de trabajo la lesión que usted padece, no tiene derecho a indemnización, a pesar de que haya quedado completamente imposibilitado para el trabajo.

Se le aconseja haga un escrito al Excmo. Sr. ministro de Trabajo exponiéndole su crítica situación por si fuese factible se le concediera alguna pensión extraordinaria de las que dicho Ministerio suele dedicar a casos parecidos.

**S. D., de Castromembibre**  
Todo obrero, tanto agrícola como industrial, tiene derecho a reclamar las horas extraordinarias por ellos trabajadas. Ahora bien, existe un plazo máximo y se pueden reclamar, según la Ley, hasta las de tres años antes; por lo tanto, si en su caso se refiere usted a los años de 1941 al 43, únicamente tendrá derecho a recurrir ante la Magistratura de Trabajo por las horas que correspondiesen a los meses de junio a diciembre del año 1943. Las demás, por no haberlas reclamado a su debido tiempo, las puede usted considerar definitivamente perdidas.

**F. C., de Iscar**  
En contestación a su consulta en la que solicita se le diga si tiene derecho al aumento del 10 % de plus de cargas familiares y al 20 % de carestía de vida, a que hace referencia la reglamentación de la Construcción últimamente aprobada, he de comunicarle que, efectivamente, tiene derecho a percibir el plus de cargas familiares del importe del 10 % de la nómina, según la modificación que establece el Decreto de 29 de marzo pasado. Respecto al 20 %, no afecta a la reglamentación de la Construcción no tiene derecho a él.  
En el ramo de la madera, lo mismo que en cualquier otro que no esté reglamentado, se han modificado los jornales que se pagaban, según lo que dispone la Orden de 13 de diciembre de 1945, que es la legislación vigente para las industrias no reglamentadas. Por lo tanto, los jornales que usted u otros compañeros deben percibir son, según la categoría, los que se establecen en esa Orden.

Puede indicar en qué categoría está clasificado y se le contestará oportunamente.

**L. P., de Valladolid**  
Primera pregunta. El empresario puede, puesto que tiene autoridad para ello, distribuir el trabajo entre sus empleados de la forma que mejor convenga a sus intereses. Ahora bien, depende del trabajo que se le haya destinado, porque ha de saber que ya la misma Ley de Contrato de Trabajo establece que ningún trabajador puede ser destinado a trabajo distinto a aquel para el que fue contratado.  
Como no especifica usted la clase de industria a que pertenece, no se le puede decir si en la misma está reglamentado cobrar algún plus por desplazamiento o por distancia.

Segunda pregunta. Si se refiere al ramo del Vidrio o de la Cerámica, al no tener publicada todavía su reglamentación nacional debe entenderse que a efectos de vacaciones rige para ellos la Ley de Contrato de Trabajo, y por lo tanto le corresponden siete días laborales de vacaciones.

## LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE EDUCACION EN BARCELONA

### Inauguró siete nuevas salas del Museo de Arte Moderno

### Reunen obras de los grandes artistas españoles contemporáneos

Barcelona, 26.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado en el Museo de Arte Moderno del Parque de la Ciudadela siete nuevas salas, en las que se han reunido importantes obras de artistas contemporáneos españoles, y la sala dedicada a la famosa colección de vidrios del señor Cabot. El ministro llegó acompañado del director general de Enseñanza, Universitaria y del rector de la Universidad, y fue recibido por representantes del Ayuntamiento. En la sala de consejos del Museo, el teniente de alcalde delegado de Cultura pronunció unas palabras de bienvenida y salutación al ministro, al cual expresó su satisfacción por ver la magnífica obra de la Corporación municipal barcelonesa, que tanto dice en favor de su interés por la cultura y el arte. Elogió grandemente la labor municipal, que tanto ha contribuido a elevar la vida espiritual de Barcelona. Después visitó el señor Ibáñez Martín todas las salas inauguradas, de las que hizo grandes elogios.—Cifra.

Barcelona, 26.—Después de visitar el Museo de Arte Moderno, el ministro de Educación Nacional, acompañado de las autoridades y personalidades, se trasladó a la Universidad Industrial, donde fue recibido por el presidente de la Diputación, directores de las Escuelas de Ingenieros Industriales, Peñitros y Trabajo y claustro de profesores. El ministro recorrió detenidamente la Escuela, especialmente las secciones de Artes Gráficas, Cerámica, Mecánica, Carpintería y Oficios Artísticos. Finalizada la visita, el señor Ibáñez Martín firmó en el álbum de honor. A las once hora de la tarde, el ministro fue obsequiado con un almuerzo íntimo por el rector y catedráticos de la Universidad. El ministro de Educación Nacional hará mañana una excursión al monasterio de Montserrat.—Cifra.

Si eres enfermera, te interesa muchísimo leer VENTANAL. Hay una sección especial para ti.

## Nuevo crucero yanqui a Trieste

Washington, 26.—El Departamento de Marina informa que un nuevo crucero ligero navega rumbo a Trieste. En dicha Departamento se han negado a decir las razones del viaje, manifestando únicamente que se trata de un crucero de diez mil toneladas puesto en servicio en otoño último, que había salido de Nápoles para Malta y que desde aquí zarpará para Trieste en la tarde de ayer.—Efe.

## Moneda extranjera

Viena, 26.—En Hungría se ha emitido un billete de Banco por valor de cien billones de pengos, según se informa desde Budapest.—Efe.

## Junta Sindical Agro-Pecuaría de Villaralbo del Vino (Zamora)

Se atienden los pastos de Espigadero y Hojadero de este término municipal en tercera subasta, de capacidad para mil quinientas cabezas en el Espigadero y cuatro mil en Hojadero, cuya subasta se celebrará el día 27 de junio, a las tres horas.

## Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes  
PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50 % por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50 % de su valor. Prestamos para liberación de cargas e hipotecas anteriores.  
PRESTAMOS ESPECIALES PARA NUEVAS CONSTRUCCIONES REPARACIONES Y MEJORAS AL 3,50 %  
Servicio gratuito de información y apoderamiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión al honorarios a favor de la misma.  
DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ  
Calle: Claudio Moyano, 1 y 3. Teléfono: 1214. Ciudad Nueva

libertad  
**CUPÓN**  
de Consultas Sindicales

Sastrería IGLEVIR  
MILITAR Y PAISANO  
Ventas al contado y a plazos  
ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 1.º

GRAN RECITAL DE MUSICA  
DE CAMARA Y DE OPERA

El próximo 5 de julio, en el Teatro Carrion, se celebrará, a las once de la noche, y bajo el patrocinio de la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso», un gran concierto de música y canto a cargo del pianista García Cano y de Juan de Alaiá (baritono) y Emilio Salanova (tenor), todos ellos de acreditado prestigio en los circuitos líricos nacionales.  
Los que no posean localidades para este concierto pueden encargárselas a las oficinas de la Obra de «Educación y Descanso» o a la Contaduría del Teatro Carrion.

SEÑORA GRATIS  
Una muestra del maravilloso limpiamuebles  
ORBRIL  
Y UN PAR DE MEDIAS DE SEDA  
Pídalo en Tiendas y Droguerías

AGUA DE SOLARES  
Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# La procesión de los Sagrados Corazones en la fiesta del amantísimo Corazón de Jesús

La vibrante exhortación pastoral de nuestro Rvdo. Prelado ordenada a lograr que la procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús sea digna de la Ciudad, de la Gran Promesa, obtendrá el éxito apetecido si concurren a ella y en gran número, como es de esperar, las Asociaciones piadosas, en que gracias a Dios abunda Valladolid, todas las cuales deben darse por invitadas.

Forman en primer término el núcleo propio de esta procesión cuantos Centros, así generales como particulares, y parroquiales, cuentan en nuestra ciudad. Aprobado es el Oración, cuyos directores y párrocos deben ponerse en movimiento a fin de que todas sus numerosas socias, hombres y mujeres, concurren puntualmente.

La Acción Católica, que se precia, y con razón, de secundar los mandatos y deseos de la Jerarquía, tomará a pecho ejecutar en sus cuatro ramas el feliz propósito de nuestro Excmo. señor Arzobispo movilizándolo sus variadas huestes para engrasar el cortejo.

Las Juventudes Obreras Católicas en sus dos ramas, los obreros del Circulo Católico, los Luises y Kostkas, los Caballeros del Pilar, los de las Conferencias de San Vicente de Paul, los cofrades de tantas y tantas Corporaciones penitenciales, la Guardia de Honor, las Venerables Ordenes Terceras, la Adoración Nocturna, los alumnos, profesores y superiores del Seminario Diocesano, el Clero regular y secular se preparan a una para hallarse en tan espléndida muestra de fe y homenaje a Cristo Redentor, quien se digno elegir a Valladolid para ser corte de su Reino en España y América española.

Los sagrados y asistido de los correspondientes ministros.

Presidirá el Rvdo. señor Arzobispo de capa magna, acompañado de dos capellanes, y a continuación se asociarán las autoridades superiores de la capital que, invitadas previamente, han prometido asistir.

Para lograr la ordenada incorporación de todos en sus respectivos puestos, el Rvdo. Prelado y las excelentísimas autoridades se reunirán en la Sala Capitular de la S. M. I. el Seminario Religioso y Clero, en las dependencias de la misma hasta que llegue el momento de alinearse en la nave del Evangelio, y los fieles, seglares deberán situarse en la plaza de Santa María, adosados a la gran línea del Templo Metropolitano que partiendo de la torre llega al extremo de la plazuela.

En cuanto pase la efigie de la Santísima Virgen, se unirán los hombres, todos en el orden arriba indicado y serán invitados a unirse el Clero, reverendísimo Prelado, y excelentísimas autoridades en el momento preciso que dé frente a la puerta principal de la Catedral a la efigie del Santísimo Corazón de Jesús, que por dificultades mecánicas quedará fuera del templo.

Quedará formada la procesión en esta forma:

- 1.º Piquete a caballo del Regimiento de Farnesio.
- 2.º Banda de cornetas del Frente de Juventudes.
- 3.º Cruz procesional de la Residencia, con ciriales.
- 4.º Coro femenino de Hijas de María (2.ª Sección) y asociadas del Servicio Doméstico, Hijas de María de todos los Centros y parroquias, Juventud femenina socialista, Juventudes de Acción Católica parroquiales.
- 5.º Coro femenino de Hijas de María (1.ª Sección) y de asociadas de Esclavas y Reparadoras.
- 6.º Banda de música de Escuelas de Cristo Rey.
- 7.º Señoras del Apostolado de la Oración de todos los Centros.
- 8.º Mujeres de Acción Católica parroquiales, presididas por la diocesana.
- 9.º Carroza con la efigie del Dulcísimo Corazón de María.
- 10.º Banda de música de la Cruz Roja.
- 11.º Coro masculino de niños de las Escuelas de la Sagrada Familia.
- 12.º Luises, J. O. C. masculina, Kostkas, Caballeros del Pilar, Juventudes parroquiales de Acción Católica, Conferencias, cofrades penitenciales, Adoración Nocturna, Ordenes Terceras.
- 13.º Coro masculino de la J. O. C., socios del Circulo Católico de Obreros, Caballeros del Apostolado de la Oración de todos los Centros, Schola Cantorum del Seminario Diocesano, seminaristas y clero.
- 14.º Carroza del Sagrado Corazón de Jesús, Terno revestido.
- 15.º Presidencias del Prelado y autoridades.
- 16.º Banda de música del Regimiento de San Quintín. Piquete.

**ORGANIZACION**

De ella dependerá el esplendor del acto.

Como indicada el Rvdo. Prelado en su exhortación las mujeres todas deberán congregarse en el Templo Metropolitano y su aforo principal desde las ocho de la tarde, a fin de formarse y comenzar a salir a las ocho y cuarto, para ponerse en marcha a las ocho y media en punto, en cuanto llegará a la puerta principal de la S. M. I. la carroza que conducirá la bendita efigie de Inmaculado Corazón de María, la cual cerrará la primera parte de la procesión.

En pos de ella se salidarán las filas de hombres, entre los cuales irán los estandartes de las Promesas del Sagrado Corazón a Santa María Margarita; seguirán las filas de seminaristas, Clero regular y secular, todos vestidos de sobrepeluz y el Clero catedral y excelentísimo Cabildo en traje coral, precediendo inmediatamente a la carroza del Sagrado Corazón de Jesús, tras de la cual se situará el Tlmo. señor arzobispo, previsor del Arzobispado revestido de ornamentos.

**Plaza de Toros de Zamora**

Grandiosa corrida de toros que se celebrará el día 29

**FESTIVIDAD DE SAN PEDRO**

7 magníficos ejemplares, 7 para

**D. Alvaro Domecq Félix Rodríguez II, Cañitas y Pepín Martín Vázquez**

Habrán trenes especiales y amplio servicio de autobuses.

**ABUCHEAN A JOVENES SOVIETICOS EN ITALIA**

Roma, 26.—Una Delegación de jóvenes soviéticos fue abucheada en la Universidad de Padua por los estudiantes italianos.—Efe.

**AGENCIAS**

COBRO créditos, escrituras, descargo Fiscal, Tasas, testamentarias, gestión Abastos, cupones-primados, renovación tarjetas automovilístico gasolina, documentación oposiciones, licencias, cupones, subsidios, Gestoría Labor Vincita, Panaderos, 66.

**ARRIENDOS**

SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanaras, desde la fecha hasta noviembre, Victor de Mercado, Lasruas del Pozo (Segovia).

**COLOCACIONES (Ofertas)**

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que se han inscrito previamente como patronos en la Oficina de Colocación o en el formulario que figura en esta Sección, antes de insertar el anuncio, deberán que dicho anuncio contenga tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, deberán que dicho anuncio contenga tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, deberán que dicho anuncio contenga tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

**AMERICANAS BLANCAS Y SPORT EAVAL**

TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

## El deporte en el Frente de Juventudes

Próximos a celebrarse en Palma de Mallorca los Campeonatos Nacionales de Ciclismo, Tiro y Natación del Frente de Juventudes, en los que participarán equipos representantes de todas las provincias españolas, la Jefatura del Frente de Juventudes vallisoletano no quiere dormirse en las pajas y con el fin de que nuestra representación sea la mejor posible y acuda a estas competiciones con un mínimo de garantías, ha organizado los Campeonatos Provinciales de Ciclismo, Tiro y Natación, que se celebrarán en las siguientes fechas:

**Ciclismo**.—29 de junio, a las once horas: Salida neutralizada de la Jefatura del Frente de Juventudes (Muro, 7), para recorrer los 33 kilómetros aproximadamente que comprende el recorrido Laguna de Duero, Boecillo, Viana de Cega, Puente Duero, Valladolid, instalándose la meta en el Paseo de Alvarez Taladriz, frente al Estadio Municipal.

**Tiro**.—El día 30 de junio, a las diez horas, en el Polígono de Tiro de nuestra ciudad.

**Natación**.—El día 7 de julio próximo, a las once horas, en nuestra piscina del Frente de Juventudes.

De los mejores clasificados se hará la selección que represente a Valladolid en dichos Campeonatos Nacionales, que se celebrarán, como anteriormente indicamos, en Palma de Mallorca del 15 al 25 de julio próximo.

**GABARDINAS TRINCHERAS EAVAL**

TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

# ¿SABE USTED LO QUE NECESITARIA PARA DAR LA VUELTA A ESPAÑA?

## En homenaje a su Patrona

**SANIDAD MILITAR CEBRO AYER SU DIA DE PORTIVO**

Ayer, víspera de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo, la Agrupación de Sanidad Militar, núm. 7, de Valladolid, celebró con gran brillantez su día deportivo.

El toque de diana, floreado a la perfección por la Banda de trompetas y tambores, junto con el lanzamiento de cohetes y chupinzos, fué la señal del comienzo del día. Inmediatamente empezó el trajín de los atletas, jugadores y demás participantes para poner a punto sus atuendos deportivos.

Si el romper cacharros es un deporte — nosotros, particularmente, lo ponemos en duda — con estas pruebas se inauguró la jornada: Gran acierto el de todos los «rompedores», quienes, estaca en mano y los ojos vendados, no dejaron un pique que habían sido colocados al efecto. Lo malo es que en vez chero sano de los numerosos de un excelente premio, algunos se llevaron una ducha inesperada: Gajes del oficio...

A continuación se corrió la prueba de campo a través, de un recorrido aproximado de 1.000 metros. Las dificultades que entrañaba la prueba fueron causa de que el tiempo registrado no fuera muy bueno. De salida, y durante casi toda la carrera, llevó el tren José A. Fernández, quien calculó mal sus posibilidades, y ya a la vista de la meta se dejó desbordar por Aurelio Visuña. La clasificación fué la siguiente:

**CONFECCIONES EAVAL**

TRAJES PRIMERA COMUNION

Primer: Aurelio Visuña, 3 m., 16.º Segundo, José A. Fernández, 3 m., 20.º Tercero, Antonio García. Cuarto, Eladio Alvarez.

Se clasificaron 30 corredores, los mismo que tomaron la salida. Por equipos se llevó el premio la Sección tercera, con 15 puntos.

La prueba siguiente fue de 400 metros lisos, disputados en una pista improvisada en el patio central del cuartel. El resultado fué el siguiente:

Primer, Antonio García, un minuto, 67.º Segundo, Aurelio Visuña, un minuto, 67.º 3.º.

A raíz de esta prueba se efectuó el reparto de premios a los participantes. Después, en el campo de baloncesto, el «cinco» de Sanidad, campeón de la VII Región Militar, se enfrentó con el San Pedro, de Valladolid.

## Unas buenas piernas, 12.000 pesetas y 60 pares de zapatillas, dice "Andarin Montañés"

El jefe provincial de «Educación y Descanso» en presencia de nuestro redactor «Promotor» entrega un trofeo al «Andarin Montañés» como recuerdo de su visita.



El jefe provincial de «Educación y Descanso» en presencia de nuestro redactor «Promotor» entrega un trofeo al «Andarin Montañés» como recuerdo de su visita.

Quien hace esta afirmación es nada menos que Emiliano Pareda, conocido por «Andarin Montañés», protagonista de esta hazaña deportiva y poseedor de unos magníficos «remos» que le han transportado por todo el litoral español y fronterizo durante seis meses, tiempo transcurrido desde su salida y regreso a Santander.

No es nada corriente que una persona se lance por las carreteras, a menos que algún motivo poderoso lo justifique. Yo le pregunto a «Andarin» cuáles le han impulsado a realizar esta prueba.

—Puramente deportivos— me contesta—. Pueden creerme, yo siempre he tenido gran afición a caminar, y siempre acariicé la idea de dar la vuelta a España en menos tiempo del invertido por otros. Lo he conseguido y estoy contento. De los anteriores andarines, el que menos, tardó dieciocho meses. A mí me parecía que esta marca se podía rebajar, y ahí está la prueba: he establecido el «recorde» en seis meses.

—Y Caramba! Pues además de andar aprisa no has abusado del descanso.

—No lo creas. Precisamente, y de habérmelo propuesto, este «recorde» lo habría mejorado, rebajándolo dos meses por lo menos.

—Hombre! ¿No exageras?

—Ni hablar! Además no tiene importancia el hacerle en cuatro meses. He caminado a razón de una media de 40 kilómetros diarios y algunos días he tenido que andar 60 ó 70 para llegar a los finales de etapa que me proponía. Y ten en cuenta que solamente andaba de seis a doce de la mañana, parando en todos los Ayuntamientos para sellar el álbum de control. Si a todo esto sumas los descansos de uno, dos a veces tres días en las capitales importantes, tienes la demostración clara de que de habérmelo propuesto hubiera rebajado bastante el tiempo invertido.

Al hacer esta afirmación,

«Andarin» me muestra un voluminoso manuscrito y en todas sus páginas estampados los sellos de entidades oficiales que ha recogido a su paso. Numerosas fotografías de clubs deportivos, en las que predominan las de fútbol, con cariñosas dedicatorias, hablan con elocuencia de la amable acogida que ha tenido en todas partes.

Como dato curioso, «Andarin» nos cuenta que en este viaje ha destruido sesenta pares de zapatillas y cuarenta de calcetines, y en total ha tenido que realizar un desembolso de doce mil pesetas, dinero exclusivamente de donativos de autoridades y entidades deportivas.

«Andarin» no nos cuenta ninguna anécdota de su marcha; únicamente recuerda y lleva bien grabado en la mente la envidia que le producía ver pasar toda clase de vehículos, más rápidos que sus piernas.

—La mayoría— comenta «Andarin»— me invitaban a subir; algunos, incluso, insistían hasta la pesadez, prometiéndome guardar el secreto; mas yo siempre rehusé, porque entiendo que en deporte se debe tener una honradez pura y fuerte, y mucho más cuanto mayor sea la tentación de «hacer trampa».

—Muy bien, muchacho! ¿Y planes para el futuro?

—Pues sí— contesta—. Cuando no existan dificultades en el paso de fronteras, me propongo cubrir la distancia Madrid-Roma, en la que invertiría bastante menos tiempo que en la vuelta a España, y ahora, en fecha próxima, participaré en unas pruebas de «marathon» que se celebrarán en Lisboa, a las cuales estoy invitado; más tarde, concretamente en septiembre, emprenderé la marcha Madrid-Lisboa, unos 300 kilómetros, aproximadamente, y espero no tardar más de quince días en este recorrido.

—Y ahora, ¿qué te trae por aquí?

—Vengo de regreso de Madrid, pero esta vez por ferrocarril, en donde he estado como

final de la etapa «fuera de programa» Santander-Madrid, para entregar a las autoridades el álbum de adhesiones al Campidillo recogidas por mí en toda España, y de paso he presentado el partido internacional de fútbol, al que soy un terrible aficionado.

—¡Hombre! Pues danos tu opinión del encuentro.

—Con mucho gusto, a pesar de que en vez de opinión sea una severa crítica. Yo creo que la victoria irlandesa ha sido mercedísima; incluso creo que Irlanda ha podido y debido marcar más goles, ya que el conjunto español estuvo a la deriva todo el tiempo. Los irlandeses jugaron más y mejor que nosotros. Como buen deportista, y sin pasiones, creo que de haber incluido a Zarra desde el principio, España hubiera conseguido el triunfo. A mi juicio, hicimos un partido de desastre. Únicamente salvo del fracaso a Ezaguirre, Irujo, Aparicio, Zarra y Gairza.

Y con este comentario final me despido de este fenómeno poseedor de los mejores «pinnetes» que se pasean por España. Si alguien opina lo contrario o duda, ahí están las carreteras para elegir el mismo o parecido itinerario... Con rebajar el tiempo invertido por «Andarin» está demostrado... ¡¡a cosa es bien fácil!

«Andarin» sale de nuestro despacho con zancada larga y segura; y como el poeta, parece que quiere expresar aquello de: «A mis soledades voy, de mis soledades vengo...»

**Ciclismo**

Organizada por los jóvenes de A. C. del barrio de la Victoria, con motivo de sus fiestas parroquiales, se celebrará, D. M., el próximo domingo, día 30, a las once de la mañana, una gran carrera ciclista, que promete ser sumamente interesante por su recorrido y participantes.

Estará patrocinada por la prestigiosa «Casa Parro» cuya solvencia y capacidad para las cuestiones ciclistas ha sido puesta de manifiesto en diversas ocasiones y una vez más aportará su esfuerzo y entusiasmo para esta competición deportiva.

En ella tomarán parte solamente los ciclistas de este populoso barrio del otro lado del Pisuegro, algunos de ellos sobradamente conocidos por la acción ciclista vallisoletana por haber participado en pruebas provinciales. Dadas a éstos gran cantidad de aficionados, que sin duda darán mucho que hacer a estos «maestros del pedal».

El recorrido a efectuar será el siguiente: Salida del Puente Mayor, para continuar por Zarzán, Villanueva, Wamba, Ciguñuela, Arroyo, hasta el final de la calle la Olma, en donde estará situada la meta.

El total de kilómetros a recorrer es aproximadamente de 41, con el aliciente de algunas ciclistas en las que habrá que pedalear con brío.

Los premios, donados por «Casa Parro» y otras Casas del barrio, serán magníficos y numerosos.

Esperamos una gran carrera para este día y gran concurrencia de público, dados los alicientes.

Como final han organizado estos jóvenes, en sucesivos días, diversas pruebas: natación, fútbol, carreras... en fin, una «colimpiada».

# Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

**GANADOS Y AVES**

SE VENDEN 100 ovejas emparradas y 100 con leche, en Amun. Para tratar, con Lic. de la Fuente.

**MAQUINARIA Y REPARACIONES**

REPARACIONES de motores eléctricos, Gaspar M. Mando, Portugete, 2, Valladolid.

**MAQUINARIA agricola**

MAQUINARIA agricola y maquinas de cosechar, Rosalio Sanz, Paseo Zorrilla, 46, Teléfono 1183.

**ALTERNADORES trifasicos**

ALTERNADORES trifasicos, todos potencias, nuevos, entrega inmediata, Dinamos, motores, a gasolina, Apartado 18, Zamora.

**CONSTRUCCIONES**

CONSTRUCCIONES de edificios, viviendas, etc., en Menesa de Campos.

**SE VENDEN 100 botas**

SE VENDEN 100 botas y sobretodos, emparradas, Para tratar, con Lic. de la Fuente.

**SE VENDEN 300 ovejas**

SE VENDEN 300 ovejas recién descordadas y 100 corderas, Villanueva de San Martín, Jesús Villa.

**SE VENDEN 15 novillas**

SE VENDEN 15 novillas, varios tamaños, Regadas de Santander, o se cambian por ganado de carne, Razon, Ochoa Oudeguit, 17, Segovia.

**NODRIZAS**

AMA de cría, se ofrece en Palacios de Pontejuna (León), Adriana Benítez.

**AVIOLINA**

AVIOLINA, Para las gallinas, la mejor medicina. No poned! ¿Están enfermas? Dar las Aviolinas. Ahorran pienso si gustan a diario. Aviolinas.

**CUAJO FETRAL**

CUAJO FETRAL, Máxima garantía. Laboratorios Buron, Ordoñu, II, 8 León.

**COLMENAS modernas**

COLMENAS modernas, mismas madres, 80.000 Servicios toda España. Absoluta garantía. Nacional Española, Ciudad Rodrigo.

**PARA RECONSTRUCCION**

PARA RECONSTRUCCION compramos arado para tractor, no importa su estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánicas, S. A., López de Hoyos, 104-106 Madrid.

**OVEJAS y cabras**

OVEJAS y cabras de buen bañar con polvos «Ovecas». Para evitar y curar la sarna o roña. Laboratorios Zola, Sevilla.

**SE PRECISA en las ocimas**

SE PRECISA en las ocimas—la panna y el badil—donde hay pollos y gallinas—el frasco de «Ave Sanil».

**COCHINAS «Bilbilinas»**

COCHINAS «Bilbilinas» y «Avecas». Casa Costillas, León.

**PENSION MADRID**

PENSION MADRID, San Pedro, 6. Habitaciones sencillas, gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junta Metro Tribunal), Teléfono 2819. Madrid.

**AMPLIACIONES**

AMPLIACIONES, broche, moños, esmaltes, con montura para mayoría. Rodríguez San Pedro, 39, Madrid.

**VENTAS**

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

**FIBROCEMENTO «Pizarrita»**

FIBROCEMENTO «Pizarrita» Planchas acanaladas para tejados, techos, vigas, cornisas, presión, bañadas, chimeneas, ventilación, Escapotes «Tavira», Azulejos, cerámicos, cemento blanco, mármol triturado, Almacenes Pincia, Atrillas, 5.

**LABRADORES**

LABRADORES: Hoces, harios, tirantes, etc. Hija de José Vidal, Paseo de Alvarez Taladriz, 5, Valladolid.

**OCASION unica**

OCASION unica, Gramofono majeta, 1.º y 2.º discos, aguijas, doscientas cincuenta pesetas. Lote veinticinco discos, cien pesetas. Pedidos, Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

**SE VENDE segadora**

SE VENDE segadora, apadora, marca «Comnick», en perfecto estado. Para verla y tratar, Pío García, Alcazarán.

**HARINA de hueso**

HARINA de hueso albuminosa, con más del 20% de proteínas garantizadas. Aceite vegetal de bacalao. Harinas de pescado y carne. Hijos Abel González, Valladolid.

**MADERAS para construcciones**

MADERAS para construcciones y taller de 7 a 10 metros largo. Almacenes Jaime Cuadrado, Valladolid.

**AGRICULTORES**

AGRICULTORES, Se gadoras, guadañadoras, aventadoras y escarificadoras, respigadoras, trillos de disco, gradas canchalesas y zig-zag, Brabant Ruid Saek, viñero, repuestos Chastanosa, Oliver y Camacho, Cullivadorta y sembradoras de remolacha, escarificadores, rorras todos tipos, cortadoras, cortadoras, arrobadoras, desgranadoras de maíz, trituradores, empacadoras, sulfatadoras, maderas, etc. Hijo de José Vidal, Paseo de Alvarez Taladriz, 5, Valladolid.

**LABRADORES**

LABRADORES: Hoces, harios, tirantes, etc. Hija de José Vidal, Paseo de Alvarez Taladriz, 5, Valladolid.

**OCASION unica**

OCASION unica, Gramofono majeta, 1.º y 2.º discos, aguijas, doscientas cincuenta pesetas. Lote veinticinco discos, cien pesetas. Pedidos, Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

**SE VENDE aguija**

SE VENDE aguija, original, marca «Comnick», en perfecto estado. Para verla y tratar, Pío García, Alcazarán.

**TRILLADORA «Erisión» inglesa**

TRILLADORA «Erisión» inglesa, vendo, de 200 fanegas, en perfecto estado de funcionamiento. Para verla y tratar, en la Explotación Agrícola de «Granja Conchita», Kilómetro 10 de la carretera de Segovia.

**TRILLADORA «Cristina»**

TRILLADORA «Cristina», se vende de 80 fanegas, en perfecto estado de funcionamiento. Para verla y tratar, en la Explotación Agrícola de «Granja Conchita», Kilómetro 10 de la carretera de Segovia.

**SE VENDE bascon**

SE VENDE bascon, cerámico, 18x18, muy bonito, por parterres y vasos con plenas, «La Castellana», Pineda (Palencia).

**MOTORES electricos**

MOTORES electricos y alternadores Descontados a revendedores. E.L.I. maquinaria eléctrica, Carmelo Gil, 4, Teléfono 13433, Bilbao.

**MAQUINARIA vinicola y oleicola**

MAQUINARIA vinicola y oleicola. Consultar a Marroñán y Resola, S. I. Ingenieros, Apartado 2 Logroño.

**SE VENDE una noria**

SE VENDE una noria del número 5, con sus canchales, con una nueva tipo «Alcajos». Se dá barata. Hija de Emilio López, Alcajos, T.º Sojelo, 16.

# Un español, tras el telón de acero

## Checoslovaquia, bajo el signo marxista

Aquel despachito de Kalinin. - El patricio sonriente. - El Gobierno Fierlinger. - Partido checo. - Un obstáculo eliminado.

Por ALBERTO LAVEDAN

(Servicio de exclusivas)  
Cuando el doctor Benes firmó el pacto checo-ruso en aquel despachito de Kalinin, en el segundo piso del Kremlin, debió sentir sobre su alma la maldición y el apóstrofe de los viejos capitanes checos, de los Santos, de los poetas y escritores que murieron cantando la libertad de la nación.

El bloque eslavo, esa arma peligrosa y terrible creada por Stalin y Molotov para ser puesta al servicio del ansia expansiva del marxismo moscovita, ha absorbido en su seno a Checoslovaquia por la traición de quienes, fuera de su patria y lejos de su pueblo, se han abrogado la representación del cuerpo nacional.

Bohemia y Moravia se encuentran hoy bajo el signo de los nuevos bárbaros sin su consentimiento; sufren la agobiante tiranía de los partidos, intérpretes de la despiadada y ambiciosa política soviética, pero no se resignan a ello. Esperan y luchan. Trabajan y rezan.

Cuando el doctor Benes, con su aureola de patricio exilado largos años, sufriendo lejos de su patria el sufrimiento agobiante del pueblo bajo la ocupación extranjera, entró en la capital bohemia, la muchedumbre de Praga le hizo un recibimiento apoteósico. Confiaba ya nación en él; a pesar de pacto firmado en Moscú.

Los trajes nacionales, almacenados en el fondo de armarios y roperos durante días de amarga desesperanza, volvieron a alegrar las calles con la policromía de sus colores y su belleza tradicional. Miles de pañuelos saludaban la carroza descubierta que, lentamente, pasaba entre el gentío; los vivos entusiastas de una multitud embriagada de gloria daban la bienvenida a quien creían iba a dar una vida libre y digna.

Sin embargo, en los labios del presidente oscilaba una triste sonrisa al ver desfilar ante él, colocado bajo la sombra aguiereada de la plateresca fachada de la Casa de la Villa, destruida totalmente, a los «partisanos» comunistas mezclados con el ejército rojo en una orgía de banderas comunistas y signos soviéticos.

Praga estaba caldeada por la emoción, pero la presencia de los generales soviéticos, la del embajador ruso, Kurima; la exhibición de monumentales retratos de Stalin y la ausencia de representaciones occidentales, puso sombras de temor y miedo sobre el sol de la alegría que calentaba el ambiente patriótico.

Las campanas de las iglesias estaban mudas en sus torres góticas.

# Los congresistas de Pax Romana se despiden en Salamanca

El solemne acto fué presidido por el Obispo de CARDIFF

INTERVINIERON TODOS LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS

Las últimas palabras del Prelado británico fueron: "Viva España. Que Dios bendiga siempre a España"

Salamanca, 26.—Bajo la presidencia del Arzobispo de Cardiff y el Obispo de la Diócesis, a quien acompañaban otras personalidades, se ha celebrado en el Patio de la Universidad Pontificia esta tarde el acto de despedida de Salamanca de los congresistas que toman parte en el XIX Congreso Internacional de la Pax Romana. En primer lugar se leyeron las conclusiones adoptadas por las Comisiones encargadas de estudiar las ponencias primera y quinta del Congreso, que fueron tratadas en las sesiones de días anteriores. A continuación intervinieron los representantes de las distintas Delegaciones, haciéndolo por el siguiente orden: representante inglés, en nombre de las naciones de habla inglesa; el suizo, en nombre de las de lengua alemana; el de Canadá, en nombre de los de lengua francesa; el de Italia, en nombre de los de idioma italiano; el de Polonia, en nombre de los pueblos de lengua eslava; el peruano, en nombre de los pueblos de habla española; el portugués, en nombre de lengua portuguesa; el de Holanda; el representante del Arzobispo de Dublín, monseñor Senow; la secretaria general de la Confederación Ibérica Americana de Estudiantes Católicos, en representación de los congresistas extranjeros; la señorita Carmen Enriquez de Salamanca, en nombre de las Juventudes Femeninas de Acción Católica Española; M. Decret, del Secretariado de Friburgo, y el vicepresidente internacional de la Pax Romana, Mr. Kirchner. Todos ellos expresaron su agradecimiento y gratitud hacia el

pueblo español por la acogida que les ha tributado, y pusieron de manifiesto el espíritu de hermandad cristiana que ha presidido y seguirá presidiendo las tareas de este Congreso.

PALABRAS DEL SEÑOR RUIZ JIMENEZ

Seguidamente, el presidente internacional, señor Ruiz Jiménez, pronunció unas palabras en las que, en nombre de la Pax Romana, agradeció a todos los que han contribuido al éxito de estas jornadas de labor realizada, pero de manera especial al delegado norteamericano, mister Kirchner, gracias al cual ha sido posible, en gran parte, la celebración de este Congreso. Después hizo una cálida y envidiosa exaltación de la amistad que ha presidido las reuniones y rindió homenaje, de respeto y gratitud hacia el Arzobispo de Cardiff y hacia Su Santidad el Papa.

PRONUNCIO UN DISCURSO EL ARZOBISPO DE CARDIFF

El Arzobispo de Cardiff pronunció después un discurso, en lengua francesa, en el que expresó la simpatía y la comprensión que la Iglesia y el pueblo inglés sienten hacia España. Terminó con las siguientes frases en castellano: «¡Viva España! ¡Que Dios bendiga siempre a España!».

Por último, habló el Obispo de Moscú, quien dijo que todo el agradecimiento que los delegados expresan hacia España lo sienten también España hacia ellos por su colaboración en estas tareas y porque llevarán por el mundo la verdad de nuestra Patria. Se refiere después a las conclusiones presen-

# CIEN DOLARES DE MULTA POR MALTRATAR A LOS GATOS

A un catedrático de Oxford, que mantenía en su casa 34 "mininos" en estado de "miseria y malestar"

Oxford, 26.—Por maltratar a los gatos ha sido sentenciado el célebre catedrático de esta Universidad doctor Edward George T. Liddell a pagar una multa de cien dólares más otros cuarenta y dos de costas, y su ayudante de laboratorio, señora Schagg, ha sido condenada por la misma causa a pagar una multa de veinte dólares. La Sociedad Protectora de Animales acusó a dicho catedrático de mantener en su casa treinta y cuatro gatos en «estado de miseria y de malestar».—Efe.

# EN REPRESALIA SE SUPRIME UNA REPUBLICA AUTONOMA DE LA U. R. S. S.

Londres, 26.—Comunican de Moscú que una de las Repúblicas soviéticas autónomas ha sido totalmente abolida y la República autónoma de Crimea ha sido transformada en la «Región de Crimea», debido a que muchos de sus moradores lucharon voluntariamente con los alemanes y en contra del ejército rojo durante la última guerra.—Efe.

tadas y a los diversos temas tratados por el Congreso, y terminó expresando su gratitud hacia los delegados de los diversos países que han intervenido en el mismo.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por los congresistas y el numeroso público que asistió al acto. Al final se cantó un himno eucarístico y el Arzobispo de Cardiff dió la bendición a los congresistas.—Cifra

# ULTIMA HORA

# RUSIA OPONE EL VETO A CUALQUIER SOLUCION DE COMPROMISO RESPECTO A ESPAÑA

## Inglaterra y Australia habían "suavizado" la propuesta de Polonia

Nueva York, 26.—El nuevo Subcomité sobre España, compuesto por los representantes de Australia, Gran Bretaña y Polonia, ha celebrado una serie de sesiones con el fin de tratar de llegar a un acuerdo del informe que había de ser sometido al Consejo. El delegado australiano, Evatt, presentó una versión suavizada de la propuesta polaca última, pero no se consiguió un acuerdo por la oposición cerrada del delegado de Varsovia, Oscar Lange. Efe.

### LANGE DESECHO LA RESOLUCION MODIFICADA POR PARECER DEBIL

Nueva York, 26.—Rusia ha puesto nuevamente el veto a la aprobación de una resolución de compromiso acerca del llamado «caso de España».

El Consejo de Seguridad inició su discusión con el anuncio de que el Comité compuesto por los delegados británico, australiano y polaco para tratar de hallar una fórmula aceptable para todos los delegados, había fracasado en su intento.

La resolución polaca, presentada en la sesión del lunes último, después de la derrota de su propuesta de una recomendación directa del Consejo para la ruptura de relaciones con el Gobierno español, decía: «Las investigaciones han establecido por encima de toda duda que el régimen fascista de Franco es un serio peligro para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. El Consejo de Seguridad decide mantener una continua observación sobre la situación española y conservar la cuestión en su orden del día. El Consejo volverá a examinar el asunto antes del primero de septiembre para determinar las medidas prácticas apropiadas que podrán ser tomadas de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas.»

La mayoría del Subcomité —es decir, los representantes británico y australiano— sometieron la siguiente resolución modificada: «En vista de que el Comité es de opinión de que la continuación de la situación en España podría poner en peligro la paz y seguridad internacionales, se resuelve, sin perjuicio de los derechos de la Asamblea General de acuerdo con la Carta, que el Consejo de Seguridad mantenga la situación española bajo continua observación y conserve la cuestión en su orden del día, para que, en cualquier momento, pueda ser adoptada las medidas que se estimen necesarias para el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. Cualquier miembro del Consejo podrá suscitar la cuestión para su nueva consideración en cualquier momento.»

El delegado polaco, Lange, declaró que esta resolución era extremadamente débil y pidió que su propia resolución fuera votada en dos partes separadas, con el fin de que los miembros que ponían objeciones a la calificación del régimen español de «grave peligro», pudieran votar en favor del mantenimiento de la cuestión en el orden del día.

El delegado soviético, Andrei Gromyko, se opuso a la resolución revisada, la cual dijo: «No aprecia adecuadamente la

gravedad de la situación española y las «terribles posibilidades inherentes a la existencia del Régimen de Franco».

Evatt, delegado australiano que presidió el primer Subcomité sobre España, replicó acaloradamente que esta resolución era débil porque precisamente el veto soviético había impedido la adopción de la propuesta del primer Subcomité. No se acostumbra a llegar a la unanimidad — agregó — al precio de ceder en todo ante un miembro del Consejo.

Gromyko contestó ásperamente a Evatt que la resolución era «absolutamente vacía y más bien estúpida». Con mayor brusquedad aún, Evatt replicó: «Gromyko, que ha ejercitado su derecho a decir «no», no puede objetar a que otros ejerzan el mismo derecho.»

### VOTARON A FAVOR NUEVE MIEMBROS

Votaron a favor de la resolución modificada nueve miembros y en contra Polonia y Rusia. El presidente, Castillo Nájera, delegado mejicano, anunció que había quedado aprobada.

Gromyko se levantó vivamente para decir que la resolución no podía haber sido adoptada, porque él había votado en contra, y como material sustancial no podía aprobarse con el veto de una gran potencia.

El presidente, Castillo Nájera, manifestó que había creído siempre que era cuestión de procedimiento y que, por lo tanto, no susceptible de veto. Los Reglamentos del Consejo no son muy claros a este respecto.

Se produjo entonces una discusión acerca de si la resolución era cuestión de procedimiento o de fondo.

### VAN KLEFFENS CREE DEBE REVISARSE EL DERECHO DE VETO

El doctor Van Kleffens, holandés, expresó su opinión de que la resolución era cuestión de procedimiento, y no estaba, por lo tanto, sujeta a veto. «Esto demuestra — agregó — a qué situaciones imposibles no conduce el derecho de veto. Sugirió que las Naciones Unidas debían revisar nuevamente el derecho de veto de las grandes potencias.

Evatt intervino nuevamente y acusó a Gromyko de querer sobreponerse a la mayoría del Consejo y de hacer trizas las resoluciones acordadas. La conferencia de San Francisco — agregó — nunca aceptó que las grandes potencias regularan cuando un asunto era de procedimiento. Pidió al Consejo que se adoptara una rápida decisión.

El presidente preguntó si Gromyko accedería a la resolución que había sido aceptada por nueve miembros, eliminando las frases a las que oponía objeciones, pero conservando la «cuestión española» en el orden del día.

Gromyko propuso entonces que se votara la segunda parte de la resolución Evatt-Cadogan, con la adición de que el Consejo volvería a examinar el asunto antes del primero de septiembre.

El delegado británico, Cadogan, protestó airadamente contra esta sugerencia, que — dijo — transformaría la resolución de Evatt en la propuesta original de Lange. «Gromyko — manifestó — no solamente impide la aprobación de la resolución, sino que desea hacer pasar otra: la propuesta original polaca que no fué aceptada por el Consejo. Esto parece un camino fan-

tástico de hacer las cosas. En último caso yo aceptaría una revisión de la votación. Pero si se me pide que transforme la resolución en la de Lange, no lo haré.

Evatt, golpeando la mesa, volvió al ataque. «Gromyko tiene que comprender — dijo — que su «no» no puede ser ejercido contra propuesta tras propuesta hasta que quede solamente la suya. El Consejo de Seguridad no puede permitir estos métodos o tácticas.

El delegado del Gobierno de Varsovia, Lange, se quejó entonces de que el «caso español» se haya convertido en una maraña. Propuso al Consejo que hiciera constar el desacuerdo en los puntos legales discutidos y se votara la principal parte de la resolución de Evatt. Gromyko accedió a esta sugerencia.

Evatt comentó causticamente: «Celebramos ver que el maraña cae, aunque no sea de su lugar acostumbrado.»

El Consejo de Seguridad adoptó una resolución por la cual la «cuestión española» quedará en el orden del día del Consejo de Seguridad.

A continuación se procedió a votar una enmienda presentada por el delegado soviético, según la cual el Consejo se comprometería a volver a considerar la cuestión española por el primero de septiembre. Votaron a favor de la enmienda Rusia, Polonia y Méjico; Francia se abstuvo y los otros siete delegados votaron en contra, por lo que quedó rechazada.

El Consejo aplazó su sesión a las 8,56 de la noche (hora local) — 1,56 de la madrugada (hora española) — sin que se fijara ninguna fecha para la próxima reunión.—Efe.

Santiago de Chile, 26.—La Prensa de esta capital vuelve a ocuparse de la cuestión española, defendiendo la doctrina de la no intervención en los asuntos internos de España.

«El Mercurio» publica un editorial titulado «Intromisión extraña y peligrosa», en el que afirma que el debate acerca de España en el Consejo de Seguridad no puede dejar indiferentes a los países del continente americano. Dice que cualquiera que sea la forma de Gobierno que quiera darse España, sólo un grave error y un profundo desconocimiento de la psicología hispana pueden hacer suponer que ese tipo de Gobierno puede serle impuesto desde fuera y no sea el fruto de las deliberaciones de la propia voluntad de España, campeando por sus futuros y grandes destinos. Analiza después las recientes declaraciones de Summer Welles, cuya voz — dice — ilumina claramente la situación realizando la sustantiva influencia de Rusia con objetivos que Welles se adelanta a revelar. «Las palabras de Welles — concluye — explican el insistente afán de Rusia para lograr una intervención violenta desde fuera sobre la vida política de España».—Efe.

LA PRENSA DE BUENOS AIRES COMENTA LAS DECLARACIONES DE SUMMER WELLES SOBRE EL PROBLEMA ESPAÑOL

Buenos Aires, 26.—Todos los periódicos, y entre ellos «La Nación» y «La Prensa», publican con grandes titulares y en lugar destacado las extensas declaraciones de Summer Welles en su reciente intervención radiada, en las que llega a la conclusión de que el llamado problema español no constituye hoy peligro alguno para la paz mundial.—Efe.

TODOS LOS PUEBLOS DEBEN ESTAR PENDIENTES DEL DILEMA FRANCO O COMUNISMO

Santiago de Chile, 26.—«El Diario Ilustrado» publica un artículo titulado «El dilema de España», en el que se ocupa de las declaraciones de Summer Welles, quien, según el articulista, ha sintetizado lo que significaría para España y Europa occidental la caída del régimen de Franco, al cual no ve motivo alguno para considerarlo como enemigo de la paz mundial. Dice que esas manifestaciones abren los ojos a quienes voluntariamente han querido cerrarlos al juzgar el caso español y lo hace con tal fuerza de seriedad histórica, que es imposible

# COSAS de por ahí

## PERIPLO

Lector: ¿Conoces algún artículo de los que se escriben para ensalzar la Marina donde no tropiezas con periplo? Hay una revista que valientemente ha proclamado la necesidad que se siente de decir una palabra con preferencia a otras. Este fenómeno ocurrió siempre, pero lo genial es expresarlo. Me encanta decir juxtaponetas — me decía una niña de quinto año de Bachillerato no hace mucho —, y yo, haciéndome cargo de lo que se sufre en estos casos, la proporcionaba ocasiones de expeler la palabra favorita. Es la filosofía del tacito. También las niñas que estudian tienen su tacito taquito!

Pues, sí. Estamos todos convencidos de que es preciso tener una buena flota. Pero no es ese el fundamento de la mayor parte de los que abogan por ello en escritos de la Prensa; ni siquiera les guía la negra homilía de percibir el premio que se falla anualmente por el 16 de julio. La causa está radicada en el buen pretexto que les brinda esta convocatoria para dejar clavada sobre el papel la palabrita, como una mariposa impertinente, para que descansen la cabeza y los oídos. Una musiquilla se pega y queda zumbando dentro días y días. Se canta y, sin embargo, se queda; se vuelve a probar y mana otra vez. ¿Es la solitaria acústica? Siempre otra vez una trombita, acá o allá, sobre la periferia del cráneo se condensa y presiona. Abres la boca, lo tarareas y nada. No se ventila el cerebro. La columna de cantar siempre dentro. Hay quien ha llegado a llorar.

Por eso se escribe periplo sin molestarse en buscar lo que significa. En el mismo caso está singladura.

¿Qué le pasa al que estando aparentemente bueno y sano se le oye a cada paso, en las pausas de la conversación, decir con voz atiplada sólo esto: «El severo de mi calle...»? ¿Al que va por el paseo solo y hace volver la cara a la gente extrañada por oírle una y otra vez hasta perderle de vista, «de mi vera un día pa siempre te fuiste»? ¿O al que marchar al trabajo y desde que se levantó su mujer no le comenta el precio de los artículos, porque se ha hecho cargo de que padece la sinfonía? De repente ordena: «¡Chicos, a la mesa, que llega nuestro padre, y diez minutos después el padre llega, en efecto. Por el aire se sintoniza ella, el mensaje llega desde la puerta de la oficina, porque, al traspasarla en dirección al domicilio, él volvió a pisarse el absceso canoro, y desde el comedor se siente ascender por la caja de la escalera: «Cu-bá-ná-can...». ¡La sopa, Petra! Y se cuida muy mucho de interrumpirle para que le brote bien y se alivie.

Seamos comprensivos. Dejémosles también a los que tengan grafomanía restringida como se respeta en una familia unida al atacado de sarfollido filarmónico unilateral.

Esta alfonbrilla también se manifiesta plumifera como vocálica. El periploma, el singladuroma, etc., etc., son formas de una misma especie patológica.

Luis Al. Villalobos